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Az új egyiptomi javaslat a minisztertanácson

lízráel hajlandó bizonyos feltételek mellett 
hozzájárulni a Csatorna megnyitásához

Izráel nem engedheti meg egyiptomi haderő átkelését Biztosítani kell 
Izráel számára a szabad hajózást — Az Egyesült Államok ragaszkodik

a Rogers -tervhez
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- j A vita résztvevőinek többsége zájáruljon a ttízbeszüntetés 

sítójától). — A minisztertanács | azonban hajlamosnak mutatko-
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Goida Nléír miniszterelnök a Munkapárt kongresszusán:

IZRÁEL VISSZAUTASÍTJA SZÁRÁT DIKTÁTUMÁT
A Szuezi-csatorna megnyitásának egyetlen feltétele: izráeli hajók is 
szabadon közlekedhessenek — A miniszterelnök ismét vázolja Izráel 

területi koncepcióját a jövőbeni határokról
<,oIda Méir miniszterelnök tegnap este a Munkapárt 

kongresszusának megnyitó ülésén átfogó politikai expozé­
dban visszautasított Anuár Szádat egyiptomi elnök legutób­
bi javaslatát a Szuezi-csatorna megnyitására és hangoztatta, 

b. Izraelnek egyetlen feltétele van a Csatorna megnyitá­
sához való hozzájárulásként: a világ valamennyi államá­
nak. közöttük Izraelnek is biztosítani kell a jogát ahhoz,
!mg\ zavartalanul közlekedhessenek hajóik ezen a nemzet­
közi vizúton. ,

mellett a miniszterelnök hangoz-
Mcir asszony leszögezte meg. 

ice' továbbra is a Jordán folyó 
: i hogy képezze Izráel bizton- 

határvonalát és semmifele 
cieaen katonai erő nem lépheti 
lt \vugat felé ezt a vonalat. A 
lolán-fennsík és a gázai sáv a 
o'.őben is izráeli uralom alatt 
vs maradni. Ugyanakkor Izrael 
. ^aszkodik ahhoz, hogy bizto­
sak a területi folytonosságot 
Hátból Sárm el-Sejkbe. 
Jeruzsálem Izrael fővárosa és 

tem szakítható ketté.
I en irányelvek Ieszögezese

a
tatta, hogy Izrael visszautasít 
minden pressziót, amely olyan 
helyzetbe akarja kényszeríteni, 
hogy

ne tudja önmagát biztonságot 
nyújtó határok között megvé­
deni.

:rőnk növelésére, de tisztában 
kell lenni azzal, hogy létérd« 
-keink mellett minden körülmé­
nyek között kitartunk”.

A miniszterelnök kijelentette 
még, hogy békeakaratunkat szá- 
mos alkalommal tanúsítottuk és ; 
nem mulasztottunk el egyetlen , 
alkalmat sem. hogy megegyezés j 
alapját képezhető javaslatokat, I 
terveket juttassunk el Egyiptom­
hoz.

„Annakidején számos javasla­
tot továbbítottunk Nasszerhez. 
mint ahogy utódjához, Anuár 
Szádátlioz is eljuttattunk in­
dítványokat”

— jegyezte meg Goida Méir.

volítja és éppen ezért Izrael eze­
ket a legutóbbi — háborús fe­
nyegetésekkel kisért — kairói 
javaslatokat semmiképpen sem 
fogadhatja el.
(Folytatása az utolsó oldalon)

tegnap részletesen foglalkozott 
az úgynevezett átmeneti elrende­
zési tervvel, amelynek keretébe 
tartozik a Csatorna megnyitása 
is. Tulajdonképpen csak a kér­
dés megvitatásának kezdete volt 
ez és a kormány határozatokat 
egyelőre nem fogadott el. Körül­
belül kialakult azonban néhány 
pont, amelyben a kabinet tagjai 
egyetértenek. így

leszögezték, hogy Szádat ter­
vét és annak hét pontját, 
ahogy azt az egyiptomi elnök 
megfogalmazta. Izráel vissza­
utasítja.

zik arra, hogy a Csatorna meg­
nyitását Izráel lehetővé tegye és 
hogy ezt egy olyan különleges 
és átmeneti elrendezés keretében 
hozzák létre, amely független a 
Biztonsági Tanács 1967-ben ho­
zott határozatának végrehajtásá­
tól.

Azt semmiképpen sem enged­
heti meg Izrael — hangoztatták 
a kabinet ülésén —, hogy egyip­
tomi haderő a Csatorna keleti 
partjára kerüljön. Elengedhetet­
len feltételei az elrendezésnek, 
hogy Egyiptom lemondjon a to­
vábbi hadviselésről és hogy hoz-

A szélsőséges terrorista szervezetek 
gerillaháborut kezdtek Jordániában

A Fatach igyekszik megállapodásra jutni a kormánnyal - Nyolc arab 
állam megbízottai összeültek Kairóban, de Marokkó új csúcskonferen­

ciát javasol Algírban ~ Rendkívüli a feszültség Ammanban

Ebben a vonatkozásban Goida 
Méir világosan utalt az amerikai < A jelenlegi egyiptomi politika- 
kormány felfogására is és hoz- | ról szólva, Méir assozny azt fej- 
zátette, hogy ..nem felejtjük el . tegette. hogy Egyiptom olyan 
mindazt, amit Nixon elnök irá- i ..elrendezést akar ránk kénysze- 
nyítása alatt az amerikai kor- j nteni. amely nem hogy közelebb 
mányzat tett honvédelmi véd- i hozná a békét, hanem azt eltá-

ÜNNEPI HANGULATBAN

a Munkapárt kongresszusa
Külföldről 27 szocialista párt küldöttsége érkezett - Arthur Goldber- 
?et helikopteren hozták a luddi repülőtérről a Binjáné Háumához ~ 

tíiáv pártfő titkár: „Humanista szocializmusra törekszünk”
lenizsálemi Binjáné Háumá púm közötti teljes egység meg- ) főtitkár elégtétellel konstatálta,

valósítása felé. Éliáv hangoztat- ! hogy 180 ezer parttag vett reszt 
ta .hoay ezen a kongresszuson 37 a mostani, három napig tartó

Kairó, (UPI, Reuter, IFP). 
Nyolc arab ország megbízottai 
összeültek tegnap reggel Kairó­
ban, hogy tanulmányozzák a jor- 
dániai helyzetet. A Közelkeleti 
Hírügynökség szerint jelen van­
nak Egyiptom, Libia, Szíria, Szu­
dán. Kuweit, Libánon. Tunisz és

megsemmisít, aki sérteni meri 
Jordánia nemzeti becsületét. A 
marsall élesen támadta a marxis­
tákat. az ügynököket és a rabló­
kat. akik terrort alkalmaznak, ál­
tali anokat gyilkolnak, megtámad-

mint a Fatach még mindég igye­
keznek békés megállapodásra jut­
ni Husszein kormánvával. Késő 
esti jelentés szerint megegyezés 
jött létre, amely szerint a terro­
risták kivonják csapataikat Am-

Uttll. rvu vv vív. i^iuunuu, * v-vj z .
Dél-lémen megbízottai. Megérke- ország ereiet az izraeli ellenses-

-/lódíszbe öltözött nagyterme­
in tegnap délután megnyílt az 
/raeii Munkapárt országos kong 
.-'-zusa. amelyen megjelent Zál- 

niar Sázár államelnök. Goida 
Mcir miniszterelnök, az orszá- j 
os főrabbik, miniszterek, a ] 

( íonista Szövetség elnöke, a I 
M.'Ztadrut főtitkára, a munkás- í 
n c zgalom alapítói. Jeruzsálem 
polgármestere és Dávid Ben Gu- 
ion volt miniszterelnök, vala­

mint Jicchák Tabenkin, az iz- 
i munkásmozgalom két, már 

. lében legendává vált alakja,
- Két — ugyanúgy mint az ál* 

ne] nők öt és a miniszterelnököt 
a közönség helyéről felállva, : 
alma ovációval fogadott.

A Munkapárt kongresszusán 
itt :x háromezer delegátus 

rc-zt. Ár je Éliáv képviselő 
pur főtitkára, aki a kongresz- 
ot megnyitotta, programadó 

.vedében vázolta a Munkapárt 
r at és hangoztatta, hogy a je- 
eniegi kongresszus jelentős lé- 
rest képez a Máárách és a Má­

zéit Hasszem el Káteb, a Palesz­
tinái Felszabadító Szervezet köz­
ponti bizottságának tagja is.

A konferenciának a sorsa 
azonban még mindig ismeretlen, 
mert közben Marokkó javaslatot 
tett, hogy az arab államok csúcs­
konferenciáját hívják össze Al­
gírban. Ez volt Marokkó válasza 
Szádat egyiptomi elnök meghívá­
sára, hogy vegyen részt a kairói 
értekezleten.

Ugyancsak a Közelkeleti Hír- 
ügynökség jelentése szerint Bahi 
Ladgham, a Jordániába kiküldött 
arabközi bizottság elnöke jelen­
tést akar benyújtani a konferen­
ciának, ami azonnal éles kritikát

ják a katonákat, szabotálják az i manból. Az ammani rádió meg 
állam gazdaságát és gyengítik az ; nem adott hirt az egyezményről.

de azt közölte, hogy a jordániai 
és palesztinai megbízottak fon­
tos értekezletre ültek össze Emil

tel szemben.
Beiruti megfigyelők szerint a

szélsőséges palesztinai csoportok el Cburi miniszterelnökségi al-
elhatározták, hogy partizánhábo- j 
mba kezdenek és megtámadnak ; 
rendőrállomásokat, katonai kara­
vánokat. fontos gazdasági intéz­
ményeket, kőolajvezetékeket, uta­
kat és vasutakat

Másrészt viszont az úgyneve­
zett legális terrorszervezetek.

lám titkár lakásán. A háromórás 
megbeszélésen a jelenlegi krízis 
felszámolásának lehetőségeiről 
tárgyaltak.

A szombatról vasárnapra vir­
radó éjjel az ország északi részé­
ben két összeütközés is történt a 
hadsereg és a terroristák között.

váltott ki Ammanban. A jordá 
niai kormány és a palesztinai j állapotot, nem mondunk le jo- 
szervezetek közötti megállapodás gainkról arab területekről és nem

Szádát: Egyiptom fenntartja a hadláliapotot
A harc nem csak Egyiptom, hanem az egész muzulmán 
világ számára döntő — Máchmud Riád külügyminisztert 

meghívták Moszkvába
Kairó. (IFP). — Egyiptom ke- j dókban a fejlesztés hiányában 

gyetlen harc központjában áll. í szenvedtünk, most pedig harcoi- 
Továbbra is fenntartjuk a hadi- mink kell a visszamaradottság el­

érteimében Badeham csak a két járulunk hozzá, hogy a világ ki­
érdekelt félnek tehet jelentést. | térjen a palesztinai kérdés meg- 

Vászfi Tel jordániai miniszter- I oldása elől. Ezek a napok nem­
elnök élesen támadta a terrorista - csak Egyiptom történelmi szern-

1

ÉÜ

Ben Gurion hallgatja Árje Éliás magyarázatát

arab és druz delegátus is részt- 
vesz, ami érzékelteti, hogy a 
párt megnyitotta kapuit a kisebb 
ségek előtt is. A továbbiakban a

Egy moszkvai zsidó szerint:

ä Szovjetunió északi részében akarják 
letelepíteni a kivándorolni akaró zsidókat

! (tartóztattak egy házaspárt, amely ezt a kijelentést tette 
ngati újságírók előtt — A deportálást állítólag a 24-ik 

pártkongresszus után kezdik meg
Moszkva (UPI). — A szovjet 

rendőrség letartóztatott egy zsi- 
ío házaspárt, Valentin Prusza- 
fuv moszkvai lakost és feleségét, 
röviddel azután, hogy a szovjet
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hatóságok kisszámú zsidót kien­
gedtek Izraelbe és a többit, aki 
ki akar vándorolni, a Szovjet­
unió északi részében lévő terüle­
ten készülnek letelepíteni. Pru- 
szakov szerint a kivándorlási en­
gedélyt kérő zsidókat a 24-ik 
pártkongresszus befejezése után 
telepitik át.

Pruszakov átadta az újság­
íróknak egy petíció másolatát, 
amelyet a 24-ik kongresszus el­
nökségéhez intézett, arra kérve, 
hogy járjanak közbe Izraelbe 
való kivándorlása érdekében. 
Pruszakov azt is elmondotta, 
hogy elvesztette munkahelyét, a- 
mikor benyújtotta kivándorlási 
kérését és arra is figyelmeztet­
ték, hogy kényszeríteni fogják, 
hogy elhagyja Moszkvát.

Pruszakovot és feleségét huli­
ganizmus vádjával tartóztatták 
le. A United Press tudósítója rá­
mutat arra. hogy eddig a szovjet 
hatóságok figyelmen kívül hagy­
ták, ha zsidók találkoztak kül- 

i földi újságírókkal.

pártkongresszus választásain.
A Munkapárt kongresszusán 

27 külföldi szocialista párt kül­
döttsége jelent meg. Ezek kö­
zött száműzetésben lévő szocia­
lista pártok küldöttségei is fel­
vonultak, mint például a spanyol, 
a görög, az észtországi, a ma­
gyarországi és a lengyelországi 
szocialista pártoké.

Az esti órákban érkezett meg a 
TWA gépével Arthur Goldberg, 
volt amerikai UNO-fődelegátus. 
Goldberget külön helikopter hoz­
ta a luddi repülőtérről egyenesen 
a jeruzsálemi Binjáné Háumához, 
hogy megjelenhessen a megnyi­
tón.

Éliáv pártfőtitkár kihangsu- 
lyozta, hogy az izráeli Munka­
párt a világ tiz legjelentősebb, 
szocialista pártja közé tartozik.

Az izráeli Munkapárt a hu­
mánus szocializmus megvalósítá­
sára törekszik, mert ez az a rend- 

i szer. amelyben a többség dön- 
j tése kötelező ugyan, de megőrzik 

a kisebbség jogait is. Hangoztat­
ta még, hogy a Munkapártot cio- 

j nista. szocialista és humánus jel­
lege karakterizálja. Ebből követ­
kezik .hogy a Munkapárt az ideo-

kat és azt állította, hogy a leg­
utóbbi összeütközéseket Izráel in­
spirálta. hogy ürügye legyen to- 

1 vábbi arab területek megszállá- 
- sara.

Ammanban még mindig nagy 
: a feszültség, mert a vasárnapra 
i virradó éjjel is hallani lehetett lö- 
I völdözéseket. Beduin egységek ál­

landóan cirkáltak az utcákon, 
j Ghábász el Mádzsáli, a iordániai 
j hadsereg parancsnoka Hnsszein- 
i hez intézett levelében esküt tett 
; arra. hogy a hadsereg mindenkit

pontjából döntőek, hanem az 
egész muzulmán világ számára, 
— mondotta Szádát egyiptomi 
elnök muzulmán vallási szemé­
lyiségeknek. akik a muzulmán 
egyházi tanulmányi kongresszu-, 

1 son vesznek részt.
Szádát felhívta a figyelmet ar- i 

ra, hogy most modern fegyverek- j 
kel kell harcolni és hosszasan j 
beszélt arról, hogy tudományos j 
elvek alapján kell fejleszteni a 
muzulmán államokat. Mi. a mo­
hamedánok az elmúlt évszáza-

a ttizbeszuntetes en­
gedményes, időpont nélküli meg­
hosszabbításához. További fel­
tétele lenne Izraelnek, hogy a 
Szináj-félszigeten lévő hadrendet 
ezentúl is fenn lehessen tartani 
az izráeli biztonsági tényezők 
szempontjai szerint. Mindenek- 
felett azonban

biztosítani kell az esetleg meg­
nyitásra kerülő Csatornán Iz­
rael számára a szabad hajó­
zást.

Leszögezésre került a miniszter­
tanácson Aba Even beszámolója 

i nyomán az is. hogy míg Amerika 
a múltban tartózkodó magatar- 

I tást tanúsított a Csatorna meg- 
í nyitási probléma ügyében, most 

határozottan mellette van en­
nek a tervnek, mert Washing­
tonban így látják a csendet biz 
tosíthatónak a Közép-Keleten.
A minisztertanácson egyébként 

Mose Dáján hadügyminiszter es 
Chájim Bár-Lév tábornok vezér­
kari főnök a biztonsági kérdé­
sekről referáltak. Külpolitikai be- 

: számolót Aba Even tartott. A 
I külügyminiszter három hetes 

külföldi útjáról beszélt elsősor­
ban és különösképpen az izráeli- 
amerikai viszony alakulását ele­
mezte. Amerika ezentúl sem fog 
ránkkényszerített elrendezést kö­
vetelni Izraeltől — mondotta a 
külügyminiszter. Ezzel szemben 
feltárta Even, hogy

Amerika az erőegyensúly fenn­
tartásának elve folytatásával 
egyidejűleg kitart a területi 
kérdésekben elfoglalt és Izrael 
által többízben elutasított ál­
láspontja mellett.

Vagyis ez azt jelenti, hogy Ame­
rika semmit sem adott tel a Ro- 
gers-tervből, amely a jövendő­
beli határokat Izráel elképzelé­
seitől teljesen ellentétben, az 
1967. évi határok elve alapján 
képzeli el, kisebb határkiigazi- 

( (ásókkal.
I Even ismertette minisztertár- 
1 saival, hogy amerikai tárgyalásai 
során hangsúlyozta Sárm ei-Seik 
Izrael számára való fontosságai, 
valamint azt. hogy Izrael a 
Sárm el-Sejkhez vezető száraz­
földi utat a maga számára fel­
tétlenül biztosítani akarja. Ugyan 
csak elmondotta Even, hogy 
mindezt közölte Amerikában 
Rogers-el és Jarringgal is. vala­
mint azt is, hogy Izráel a Jar- 
ring-kiildetés felújításához szive-

Sztrájkoinak a légikisasszonyok az El AI 
megállásnélküli New York — Ludd vonalán
Két személlyel akarják növeltéini az utazóközönséget szol­

gáló legénység számát

len, amint harcot folytatunk a 
cionizmus, az imperializmus és 
minden olyan erő ellen, amely 
ránk kényszeríti akaratát.

Máchmud Riád egyiptomi kül­
ügyminiszter ma reggel Athénből 
Teheránba repül. Perzsiái látoga­
tásának befejeztével Riád látoga- j sen hozzájárul abban a pillan,ii- 
tást tesz Moszkvában, ahová ban. amikor Jarring közremúko- 
Andrej Gromiko külügyminiszter ; désével a felek közötti közvetlen 
hívta meg. I tárgyalásokat meg lehet kezdeni

KÖZZÉTETTEK AZ IDEI IZRäEL-BIJÄSOK 
NÉVSORÁT

Saul Liebermann. Zeév Zeltner. Jicchák Arnon protesz- 
szorok. valamint dr. Chájim Ormián és Árje A roch kapnak 

Izráel-díjat ebben az évben — A Függetlenségi napon 
adják át a díjakat Jeruzsálemben

A közoktatásügyi minisztérium i földművelési, illetőleg

Az El Al repülőgépein szolgá­
latot teljesítő stewardok és légi­
kisasszonyok üzemi bizottsága 
tegnap hajnalban munkaviszályt 
proklamált és közölte az igazga­
tósággal. hogy a személyzet nem ! New Yorkból Luddra

személyzet növelésére vonatkozó 
követelést, amiben a Hisztadrut 
is támogatja álláspontját, ma, 
hétfőn, az El AI 200-as járata 
légi személyzet nélkül indul ki 

Az El A1

tegnap nyilvánosságra hozta az ! 
1971. évi Izráel-díjasok neveit: !

Saul Liebermann professzor a j 
zsidóság-tudományi

Zeév Zeltner professzor, a tel- 
avivi törvényszék bírája és az 
egyetem jogi fakultásának ta­
nára a jogtudományi

Dr. Chájim Ormián a peda­
gógiai dijat kapja.

Jicchák Árnon professzor a

mezőgaz­
dasági szektor előbbrevitele vi­
dékében végzett kimagasló tel­
jesítményéért kap Izráel-díjat.

Árje Ároch festőművész a 
művészeti díjban részesül.

Az Izráel-díjakat, mint minden 
évben, ez alkalommal is a Füg­
getlenségi napon osztják ki Je­
ruzsálemben. A díjakat Jigal 
Álon közoktatásügyi miniszter 
adia át.

veszi fel a munkát három kiin­
duló gépen. Finnek következtében 
az El Al, e három járata utasok | 
nélkül indult útjára.

Az El Al közönséget szolgáló 
légiszemélyzete számos követelést j 
nyújtott be az igazgatósághoz fi- í 
zetéseik, illetve munkafeltételeik 
javítására. Az egyik követelés ab­
ban nyilvánul meg. hogy állítsa- j 
nak be további két. a közönség- j 
gél foglalkozó stewardot. vagy j 
légi kisasszonyt a New Yorkból 
Luddra tartó leszállásnélküli já­
ratokon. az eddigi 7 mellé. Az 
El Al igazgatósága tegnap beható j 
tárgyalások után úgy határozott, kát.
hogy elutasítja a követelést. j __

A sztrájkolok arra hivatkoz-

igazgatósága — közölte a válla­
lat szóvivője késő éjszaka — 
úgy határozott, hogy ennek elle­
nére fenntartja összes járatait.

— Van megoldásunk a prob­
lémára — mondotta a szóvivő, 
de nem volt hajlandó részletekbe 
bocsátkozni.

Az ITIM értesülése szerint 
valószínűleg arról van szó, hogy 
a vállalat ezeken a járatokon hi- j 
deg élelmiszer-csomagokat fog j 
adni az utasoknak, vagy pedig j 
megpróbálják ideiglenes személy- j 
zettel helyettesíteni a távollévő í 
légikisasszonyokat és stewardo

Drága jó férjem, édesapánk, nagyapánk

«ÄTY0VITS SL0M0
Vulkán — Déva — Xalanja

április 3-ikán elhunyt.
Temetése ma, ápr. 5-ikén. hétfőn 

indul a lakástól. Natanja, Bialik u. 3 
metőbe. Autóbusz biztosítva.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

d.u. 2 órakor 
a vátikimi te-

lógiai síkon elveti a doktriner nak. hogy annakidején, amikor IDŐJÁRÁS
kommunizmust és a különféle 
totalitárius parancsuralmi rend­
szereket.

Árje Éliáv kijelentette még, 
hogy „nincs szükség most válasz­
tásokat tartani, mert a Munka­
párt mandátumot kapott a nép­
től és teljesíti küldetését”.

megállapodtak, hagy hét főnyi 
személyzet latja el az utasokat a 
'eszállásnélküli New York — 
hir'd vonalon, legfeljebb 100 
utas jött egy-egy gépen, míg ma 
ezeken a járatokon 160 utas jön.

Tekintettel arra, hogy az El 
i Al igazgatósága nem teljesíti a

' A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint a mára várható idő­
járás: Jeruzsálem 8—17. Tel Aviv
11— 21. Haifa 12—21, Afula 
8—22. Názáret 8—19, Naharia
12- 20. Ludd 9- 22. Beér Séva 

j 9—21, Éjlát 17-28 fok.

T

Felejthetetlen chávérunk

Slorno Dardari r
slosimján

ázkárát és sírkőavatást

tartunk 1971 április 6-ikán. kedden.
A sírkőavatás d.u. 2.3()-kor. az ázkárá este 9-kor.

MBIT GIVÁT-OZ

»
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ELOF1ZE1ES1 DU 
HAVONTA 11.— FONT

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sachar, 
Shapira-u. 13,

8—20 óráig, tel. 62453.

A 17 éves vádlott!

»Nem én öltem meg a nagyanyámat«
Állítólag csak szívbeteg apja miatt vállalta a gyilkosság elkövetését ~ 

A pszichiáter véleménye ~ A tárgyalást elnapolták

Meglepő fordulat történt a tel-avivi törvényszéken, amely a 
nagyanyja meggyilkolásával vádolt 17 éves Rafáel Florentin ügyét 
tárgyalja. „Nem én öltem meg a nagyanyám, a fia, az én apám 
volt a gyilkos” — mondotta a vékonydongájú, sápadt arcú fiú, aki 
annak idején beismerő vallomást tett.

aránylag enyhe ítélettel fogom
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ÚJABB KAIRÓI 
FENYEGETÉSEK

Anuár Szádát egyiptomi elnök 
ismét Izráelt fenyegeti. A hét vé­
gén azt mondotta Egyiptom elnö­
ke, hogy amennyiben a hó végéig 
nem jön létre Egyiptomot kielé­
gítő elrendezés, úgy az egyiptomi 
hadsereg háborút indít Izráel el­
len. Szádát elnök hét pontba fog­
lalta össze Kairó követeléseit.

Szükségtelen mélyreható mó­
don és aprólékosan vizsgálgatni 
Szádát elnök javaslatait ahhoz, 
hogy már elsődleges taulmányo- 
zás után is nyilvánvalóvá váljon: 
Egyiptom merevebb álláspontot 
foglal el most a béke és a béké­
hez vezető kérdésekben, mint a 
múltban. A ..közbeeső megol­
dásra” vonatkozó javaslatok fel­
vetése háborús fenyegetések kisé- j 
relében semmiképpen sem szol-1 
gálhatják a béke ügyét és a nor- 
malizáció létrejöttét a körzetben., 

Az „elrendezésre” vonatkozó I 
egyiptomi terv leglényegesebb fo-1 
gyatékossága. hogy Kairó számos 
dolgot követel Izraeltől tény­
leges ellenérték nélkül. Szádat 
elnök úgy látszik abban az illúzió 
ha él. hogy Egyiptom feltételeket 
diktálhat Izraelnek a különböző 
közvetítők utján. Golda Méir mi­
niszterelnök tehát helyesen járt 
el, amikor ismételten világosan 
körvonalazta Izráel álláspontját 
és ezáltal hozzájárult azoknak az 
ábrándoknak a szétoszlatásához, 
amelyeket Egyiptom vezetői űz- ! 
nek a ..közbeeső megoldás” ügyé- J 
ben a Szuezi-csatorna térségében.
rVYYYYYYYYYYYYYVYYYYYYYYYYYYYYY

A póruljárt vőlegény >
Szalách Murád házas- >

I ságközvetitő más férfivel há­
zasította össze a menyasszo­
nyomat és emiatt késsel tá- 

I madtam rá — mondotta a 
tel-avivi járásbíróságon Eli 
Árbeli 29 éves or-jehudai la 

! kos. A hevesvérű megsértett 
I vőlegény töredelmes vallomást 
! tett és elmondotta a bírónak.
) hogy időközben kibékült a 
i sádchennal.

Menáchem lián járásbíró az 
» enyhítő körülmények figye- 
I lembe vételével 3 hónapi fel- 
I tételes elzárásra ítélte a hop- 
\ ponmaradt vőlegényt. A bíró 
I ítéletének zárószakaszában si- 
> keresebb partit kívánt a vád- 
\ lottnak.
yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy

Bazuka-támadás 
Chánitá irányába

Katonai tudósítónk jelenti: — 
Tegnap hajnalban néhány ba- ; 
zuka-rakétát lőttek ki a nyugat- j 
gálili Chánitá irányába. A táma­
dást libanoni területről behatoló 
terroristák hajtották végre. Nin- | 
csenek sebesültek.

— A Timna melletti „Salamon 
király oszlopai”, ismert kirándu­
ló helyhez vezető utat a múlt hét | 
végén lezárta az Éjlot körzeti ta-1 
nács. Az illetékesek bejelentették, 
hogy az út, ahol naponta sokszáz 
turista fordul meg, elhanyagolt 
állapotban van és a legutóbbi eső 
zések bizonyos szakaszokon totá­
lis rombolást végeztek rajta. A 
körzeti tanács már hetekkel ez­
előtt anyagi segítséget kért az 
út megjavítására, és már annak 
idején közölte, hogy lezárják az 
utat, amennyiben a javítási mun­
kálatokat nem tudja idejében vég 
rehajtani.
2~~UJ KELET ~197 L1V75

Ráfáel Florentin elmagyarázta, 
hogy azért vállalta magára a gyil 
kosságot, mert az apja súlyos 
szívbeteg volt és biztosra vette,
hogy ha bíróság elé állítják, ak- , rendörsé hoey jáhudi Pásti­
kor meg a tárgyalás közben meg j *" -

a tárgyalást megúszni 
- magyarázta Ráfáel Florentin. 
A fiú közel egy évvel ezelőtti 

vallomása során azt mondotta a

ma fr
ESTE TélVé-beim

JL

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Grxinberger,
tel. 527010

Levontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.

— A felsö-gálili körzeti tanács
kilátásba helyezte, hogy lezárja a i 
Chursát Tál nevű, rendkívül nép­
szerű turisztikai objektumot. A 
körzeti tanács azért szánta el 
magát erre a lépésre, mert a ta­
valyi biztonsági helyzet következ­
tében rendkívül nagymértékben 
megcsappant a látogatók száma, 
ami közel 100 ezer font összegű 
deficitet okozott.
* PINCÉREKET ÉS PINCÉRNŐ. 
KF.T keresünk egész évi munkára. 
Jelentkezés: Hotel Degon, telefon: 
051-2148. Előnyben Tadmor végzet­
tek.
• TELEFON 23 20 67., hermetiku­
san záródó íriszek, lemosható tápé 
ták. felelősséggel, olcsón.
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WIZO - NATANJA
Április 5-ikén, hétfőn este 
8 órakor, a tanácsteremben
Dr. BERG JÓZSEF

előadása

hal. Időközben az apa meghalt kon 1970. március 30-án kötéllel

Előadás előtt feliratkozás az 
április 19-20-21-iki sárm el- £ 

sejki kirándulásra. g
AAAAAA-- AAAAA/ - VAAAMM vAXIfcv 
• KERESÜNK lányokat csomago­
lási és eldolgozási munkára és over 
loch varrónőket. „Fashion” gyár, 
x. A., Dererh Petách-Tikva 3„ (Ki­
kár Hámosávot.)

— A bát-jámi városháza jóvá­
hagyta az 1971—72. évi költség- 
vetést, amely 27,5 millió font, öt 
millióval több, mint tavaly. A 
költségvetés 3,6 millió deficitet 
mutat.

, , ... , - „ * megfojtotta a nagyanyját, mert
es így a fiú „vegre bevallotta az , gz _ bosszantott és ' rámfogta,
igazságot . I hogy lányokkal járok”.

— Kisebb testvéreimnek sziik- j A legutóbbi tárgyalási napon, 
ségük volt apára, aki gondoskod j a bizonyítási eljárás befejeztével 
jón róluk, továbbá azt is ] így adta elő a történteket: „A nap

számításba vettem, hogy fiatal paliban ültem, és hallottam, hogy 
korom és tiszta múltam miatt I a szomszéd szobában az apám

A HÉTEN ÍTÉLKEZNEK EICHMANH 
EGYIK SEGÉDJE FELETT

Az ügyész életfogytiglani fegyházbüntetést követel 
a gyilkossággal vádolt Fritz Woehrn ellen

Berlin (DPA. TTIM). — A né- érvénytelenítette az ítéletet és 
met sajtóügynökség jelentése sze- a bűnper újratárgyalását rendel- 
rint a héten hirdetnek ítéletet te el.
Fritz Woehrn volt Gestapo-tiszt,!
Eichmann egyik hóhérsegédje 
felett, akit többrendbeli gyilkos- j 
sággal, valamint bűnvádi bűnre- ! 
szességgel vádolnak. A berlini 
állami ügyész életfogytiglani . 
fegyházbüntetés kimérését kérte , 
a bíróságtól.

A ma 66 éves Woehrn, aki 
1967 júniusa óta van vizsgálati 
fogságban, a második világhá­
ború idején magasrangú tisztvi­
selő volt a Reichsicherheitsamt 
zsidó osztályán, amelynek főnöke 
Eichmann volt. Egyidejűleg a 
berlini zsidó kórház fölött is el­
lenőrzést gyakorolt.

A vádlott 1943 június 20-án a 
zsidó kórházban „tetten ért” egy 
22 éves zsidó titkárnőt, aki nem 
viselte a sárga megkülönböztető 
jelzést. Parancsa értelmében a 
lányt Auschwitzba deportálták, 
ahol rövid idő múltán belehalt 
a kínzásokba. Ezzel a bizonyí­
tott esettel kapcsolatban vádol­
ják gyilkossággal, míg a zsidók 
deportálása érdekében folytatott 
tevékenységéért bűnvádi bűn- 
részességgel vádolják. Egyízben 
már 12 évi fegyházbüntetésre 
ítélték, a német szövetségi felső- 
bíróság azonban alaki okokból

valamilyen pénzügy miatt veszek 
szik nagyanyámmal. Váratlanul 
csend lett, majd

az apám kirohant és azt mon­
dotta, gyere, szökjünk meg, 
mert megfojtottam az anyá­
mat.

Tel-Avivba utaztunk, az apám 
ott maradt, én pedig hazatértem, 
és magamra vállaltam a gyilkos­
ságot.”

A fiú segítséget kapott a tanú 
ként szereplő dr. Imánuel Dia­
mant állami pszichiátertől, aki el 
mondotta, hogy az általában ér­
zékeny Ráfáel Florentin olyan 
közönnyel beszélt nagyanyja meg 
gyilkolásáról, mintha azt filmen 
látta volna, vagy könyvből ol­
vasta volna. Az orvos nézete az, 
hogy még a legmegátalkodottabb 
gyilkos is az indulatok valami­
lyen formáját viszi a hangjába, 
amikor áldozatáról beszel.

A fiú vllomása nyomán az 
ügyvéd kérte a tárgyalás elnapo­
lását és bejelentette, felülvizsgál­
ja Ráfáel Florentin állít’ásait. A 
háromtagú törvényszék helyt 
adott az ügyészség kérésének.

18.00: Lassy — Az örökös. — 
Uj filmsorozat az ifjúságnak a 
világhírű kutya-filmsztár főszerep 
lésével. A szomszédos farmer a 
fiatal Millernek adja a Lassy ne­
vű kutyáját. A fiú erőfeszítéseket 
tesz, hogy megbarátkozzon az ér­
telmes ebbel, miközben Lassy ha­
tékonyan közreműködik egy tol­
vaj elfogásánál.

18.25: A csodakörhinta — gyér 
mekmesék.

18.30: Arab nyelvű műsor. — 
(Tudományos film, üdvözletek, 
hírek, sport).

19.00: Csapd be a szélhámost. 
Az Igaz történet sorozatból.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: Dokumentum-film sok- j 

gyerekes családokról. Három izrá ' 
éli sokgyerekes család (dr. Katán j 
Jeruzsálemből, a Jákovi-család : 
az egyik kibucból és Rattnerék 
Haifáról) élete.

21.05: Függöny. — Magazin a 
film világából.

21.55: Hírek, befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hatikva.

ISKOLATÉVÉ
Pészáchi szünet.

5731 Niszán 10.
1971 április 5, hétfő

Az izraeli rádió küllőidre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható

PÉSZACH ELŐTT

Olcsóbbodás az élelmiszerpiacon
Esett a baromfi ára — Importált hagymát rakodtak ki — A vasút 
felkészült az ünnepi utasforgalomra — Az El A1 nem győzi az amerikai

turisták szállítását
Váratlanul kedvező fordulat állt he a pészáchi élelmiszer-piacon, i következtében minden helyet 1e-

az izraeli háziasszonyok legnagyobb örömére. A földművelésügyi ! foglaltak. Becslések szerint egve-
minisztérium és a Tnuva az előző hetek felhozatala kétszeresének ' iil1 dZ 1 ' Alho/ 4700 heh rendi

I jes erkezett, ami arra kényszeríti
megfelelő mennyiségű baromfit dobott a piacra, aminek követkéz- ^ „állatni hnov leoaláhh 1900 
tében már tegnap reggel kilónként 80—100 agorával esett a vá­
gott baromfi fogyasztói ára.

Az autóbusz-társaságok, a taxi 
vállalatok és az államvasutak be­
jelentették. hogy felkészülten vár­
ják az ünnepnapot megelőző ha­
gyományos nagy forgalmat. A

®2Q*n in<^

Libia emeli a kőolaj 
árát

Tripoli. (Reuter) — Hosszas, 
válságokban bővelkedő tárgyalá­
sok után létrejött a megállapodás 
Líbia kormánya és 15 nyugati 
petróleumtársaság között, amely­
nek alapján igen jelentős emel­
kedés állt be a kőolaj árakban. 
Az aláírók között 12 amerikai 
társaság van.

A líbiai kőolaj ára hordónként 
2.55 dollárról 3,45-re emelkedett, 
ami gyakorlatilag évi 620 millió 
dollár többlet-bevételt jelent. Lí­
bia most már évi 2200 millió dől 
lárt fog keresni a kőolajon.

A Tripoliban megkötött meg­
állapodás alapján valószínűleg a 
szaudi és az iráki kőolaj is meg- 

: drágul, mert ez a két ország Lí- 
I biát bízta meg az ártárgyalások 

folytatásával. Alighanem Algéria 
is ehhez fogja igazítani árait. — 
Dzsálud őrnagy, Szíria helyettes 
miniszterelnöke, aki a tárgyaláso­
kat folytatta, csak egyetlen en­
gedményt tett: öt évre kötötte 
meg a szerződést.
<11111111■**■■■■*■■■■■■*■***»

Nyugdíjas I
: KÖNYVELŐT j
* félnapi munkára felveszünk. ”
* ■* Haifa, Rachel szálló, ■
; Kikár Heine 1., J
2 tel. 82521 "■

Tegnap reggel 2,50—2,55 font 
volt a baromfi nagykereskedői 
ára, ami lehetővé tette, hogy a 
viszonteladók a vágott és tisztí­
tott baromfi kilóját 3,80—4,50 
font között árusítsák. A múlt hét 
végén a gyenge felhozatal miatt, 
főleg Tel-Aviv északi lakónegye­
deiben 5,50—5,60 fontot kértek 
a vágott és tisztított baromfi ki­
lójáért. de más helyeken is 5.30 
font körül árusították a baromfi 
kilóját.

A paradicsom egyelőre még 
drága, aminek oka az, hogy eb­
ben az időszakban csak az or­
szág bizonyos részein terem ez a 
zöldségféle és ott is az utóbbi na 
pok záporesöi súlyos kárt okoz­
tak a véleményekben. Tegnap a 
paradicsom nagykereskedői ára 
1,50—2 font között volt.

A vöröshagyma ára is szokat­
lanul magas, de itt is olcsóbbo­
dásra számítanak, mert már meg­
érkezett a Törökországból im­
portált vöröshagyma, amelyet 
tegnap rakodtak ki a hajóról.

a vállalatot, hogy legalább 1900 
utast más légitársaságokhoz uta­
sítson hely hiányában.

Az El-Al amerikai képviseleté­
nek szóvivője közölte még, hogy 
hasonlóan nagy számú turistára 
számítanak június végén és július

bJ___,_=______________ | elején. Az izraeli légiforgalmi
helyzetet komplikálja az a körül- | társaság reméli, hogy akkor már 
meny, hogy az idén péntekre egyedül is eleget tehet a helyren-

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 
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és 24 órakor.
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6.05, 7. 8, 9. 10, 11. 12. 13. 14. F 
15, 16. 17, 18. 19 (könnyű héber £ 
nyelven), 19.30 (jiddis), 20.30 r
(román), 20.45 (orosz), 21. 22.
23, 24, 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
5 12. 13. 14, 15, 16, 17, 18. 19,20
5 21, 22. 23 és 24 órakor.
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B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10: Torna. 6.20 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 7.15: Hanglemezek, 7.55: Sofő­
röknek, - 8.10- Reggeli zene, 8.0 
Nagy emberek a zsidó kultúrtör' • 
nelemben, 9.05: Hanglemezek, 10.95: 
Háziasszonyoknak, 12.05: A dói - 
zóknak és a munkaadóknak 12. 
Zenés híradó. 14.10: Hová men jure 
ma este? 14.35: Itt Rivká Micháf : 
15.30: Társadalomtudományi és po­
litikai ismeretek. 15.35: Itt Rr , 
Micháeli. 16.05: Heber dalparad- 
16.30: Fejtörő folytatásokban. 
16.35: Hanglemezek. 18.40 Spo? 
21.05- A kincskeresők — Rad:t>- 
játék. 22.54: Könnyűzene, 221 
Éjfélig — Amosz Ettinger, 00 
Jazz, 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
14.10: Anyáknak és gyerekeknél 

15.05: A NBC zenekara játszik, -ve­
zényel Arthuro Toseanini. szol. 
Vladimír Horovitz. 16.04. Egy - -
mü története — Copland: Rode; 
16.35: Arab nyelvlecke, 16.55 Kos 
ismertetés, 17.05: Algát, Glazu - 
Rodrigo és Mendelssohn müvei.: 
18.05: Közlemények. 18.10; A r- 
száchi áldozat bemutatásáról. 
Mezőgazdáknak. 19.05: Harms kr­
édó, 19.50: T'nách részletek. 
20.10: ..Escalláció” — Történek: 
és gazdasági válságok a XX-ik 
zadban. (1914 augusztust. 2: .-
Beszélgetés Artur Rubinstein 
21.0: Mirjám Mandel (szoprán > 
kel, Roman Waldmann zeneóra;-,: 
Schumann és Schubert művi 
22.05: Zenemüvek, majd vita, 
Hátikvá.

esik pészách előestéje, ami a 
szombat beköszönte miatt továb­
bi terheket ró a közlekedési vál­
lalatokra.

Az államvasutak igazgatósága j gyászokkal együtt.
már közölte, hogy a pészách elő- __ _____------------------
esti közlekedést a szokásos pén- j , , ,, • ,
teki menetrend szerint bonyolít- Kir3K3tOK3T TOllCK DB

deléseknek, mert valószínűleg 
üzemben lesz a „Jumbo” Boeing 
747 óriás-repülőgép, amely 404 
utas szállítására alkalmas, pogy-

20 KIÁLLÍTÁS
amely

szemkápráztató
szépségben.

gazdagságban
és

virásbőségben
A 20-1K 

NEMZETKÖZI
VIRÁG­

KIÁLLÍTÁSON
Haifa, Gán Háém, 

pészáehkor.

8.4.-17.4.1971

A KÉSŐI ESŐ 
HASZNOS VOLT

A múlt heti chámszint és ho­
mokviharokat követő szombati 
esőzéseket örömmel fogadták a 
mezőgazdák, akik hangoztatják, 
hogy a bőséges csapadék nyomán 
jelentős mennyiségű öntözővizet 
takarítanak meg.

Az őszi vetések már olyan ál­
lapotban vannak, hogy minden 
eső hasznos számukra. A gyümöl 
esősöknek, beleértve a narancso­
sokat, szintén jól jött a szombati 
eső. A mezőgazdák elmondották, 
hogy a viszonylagosan késői csa­
padék jó szolgálatot tesz a nyári 
vetések előkészítésében is.

jak le. de minden egyes szerel­
vényhez maximális számú sze­
mélyvagont csatolnak. Az Állam ; 
vasutaknak száz személyvagon i 
áll rendelkezésére a különböző j 
járatokon.

Szombaton este a szokásos ün­
nep kimeneteli menetrend szerint 
közlekedik a vonat. Pészách fél­
ti n ne pén nem lesznek rendkívüli 
változások a vasúti menetrend­
ben, amely a hétköznapi táblázat 
szerint működik, s csak a vago­
nok számát növelik. Azt is közöl­
te a vasútigazgatóság, hogy az iin 
nép előtti járatain is érvényben 
maradnak a „fenntartott” helyek.

A pészách előtti két hét alatt 
34 közvetlen járatot bonyolít le j 
az El Al New York és Ludd kö- I 
zött. A nemzetközi légiforgalmi 
vállalat szóvivője közölte, hogy ,

3 Hátikvá-negyedben
A vasárnapra virradó éjszaka 

ismét garázdálkodtak a huligá­
nok a tel-avivi Hatíkva-negyed- 
ben. csakhogy ezúttal mindössze 
öt kirakat esett áldozatul. A ne­
gyed főutcáján, az Écel utcában 
cirkáló rendőrségi őrjárat éjfél 
után egy órakor vette észre a két 
cipőüzlet, a két ruhaüzlet és egy 
üres helyiség bezúzott kirakatait.

A környék teljesen kihalt volt 
és hosszabb keresés után sem ta­
láltak élő lelket az utcának ezen 
a szakaszán. Megállapították, 
hogy a huligánok nem loptak el 
semmit a kirakatból, ahol a kö­
veket is megtalálták.

A hadsereg rádiója
04.30: Hanglemezek a menete fi 

versenv résztvevői számára. ■
10, 11:'Hírek, 11.15; Angol dalpara- 

, dé. 11.30: Déli vendég, 12.10: 1. -
su tűzön __ Lampel Lap id Tan-
12.30: Tanuljunk egy dalt 12 
Hanglemezek. 13.05: üdvözlet dal­
lal 13.30: Arab nyelvlecke, la 
Személyi közlemények 14.0a; _ n 
leménv katonáknak. 14.57 Muso: - 

I ismertetés. 15.05: Kivánsazlemea- k 
: telefonon. 16.50: Történetek 

múlt századból. 17.05 t dvo 
dallal. 17.40: Hangos híradó, lu.t- 
Az este — 2. számú studio. 19.10 
Külföldi dalok. 21.0o: Batja L. 
cet kívánságműsora, 22.0s: iára 
műsor, 23.05: Irodalmi magazin 
00.05: Műsorzárás.
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jI OBSERVER JELENTI:

Az orosz hatóságok ismét 
ellenségesen bánnak a zsidókkal

A hónap folyamán 59 zsidó kirakatperét rendezik a Szovjetunió különböző városaiban 
Az első kirakatper holnap kezdődik Rigában — Tüntetnek a francia és az angol zsidók 

Oroszországi olék propagandaútja a skandináv államokban
szovjet hatóságok felújították a zsidó-

AZ EL AL;

Közvetlen légijárat tudd, a Távol-Kelet 
és Dél Amerika között

Az új vonal székében átszeli Afrikát

__ Rövid szünet után a szovjet hatóságok felújítottak a 
„a, szembeni ellenséges magatartásukat — írja legutóbbi szá­

jában a londoni Observer. V lap moszkvai és leningrádi infor­
mációra hivatkozva azt írja. hogy április folyamán több kirakat­
ért rendeznek a Szovjetunióban és ezeknek a pereknek 59 zsidó 
vádlottja van.

Családtagok és barátok, akik­
nek a közelmúltban sikerült el­
hagyniuk a Szovjetuniót, elmon­
dották. hogy

a kirakatperek vádlottal közé 
tartoznak a zsidó hitközségek

Ezeket a zsidókat meg tavaly 
nyáron tartóztatták le és azóta 
őrizetben vannak. Áll amcllenes 
tevékenység és egy repülőgép el- 
ríh'.'.sa címén emeltek ellenük

SkRKSZTÓWöZ

Vége a fogyókúrának!
Kezdetben azt mondták ne­

jünk — pocakosoknak, hízásra 
hajlamosaknak — tartózkodjunk 
. kenver. tésztafélék és édesse- 

fogvasztásától. Feleségem 
ermek megfelelően az étrendbe 
iktatta a tonhalat, ..dág tuná", 
ami hetenként két napon át a 
főtáplálékom. Hol citrommal 
eizem, hol hagymával. Most jön 
Yrtor Sémtov egészségügyi mi- 
m-zter es figyelmeztet: vigyáz­
ni a tonhallal, mert higanyt tar­
talmaz, ez utóbbi pedig rom­
boló hatással van az emberi fi­
zikumra.

A miniszter közlése teljesen 
megzavart. Mert ha azt mondta 
vkna, ne együnk tonhalat, mert 
az ártalmas. — azt megértettem 
\ ina. Volt tonhal, nincs ton­

hal, punktum. De a miniszter 
azt mondta, hogy „ne együnk 
sokat”, s elfelejtette hozzátenni,, 
mennyi az a sok. Heti 10 deka, 
20 deka, 50 deka?

A higany kártékony hatásáról 
csak halvány értesüléseim van­
nak. Valahol azt olvastam, hogy 
gyengíti az ember látását és hal­
lását. Kihat az agy működésére. 
Mindenesetre elég ok ahhoz, 
hogy abbahagyjam a fogyókúrá­
zót és ismét visszatérjek a va­
jaskenyérhez (finom gyümölcs­
ízzel!). a bécsi szelethez (sok 
rosejbnival) és a tejfeles eper­
hez. Mert ami biztos, biztos: így 
legalább nem higanymérgezésben 
pusztulok el.

Révész Ignác. Tel-Aviv 
Dizengoff 26

Kórusának öt tagja nyílt levelet 
tett közzé a Jewish Cronicle ha­
sábjain, amelyben cáfolják a 
szovjet zsidók megkülönböztetésé 
ről szóló híreket. A levél írói ar­
ra hivatkoznak, hogy a katona­
kórus tagjai között néhány zsidó 
van, akiknek véleménye, a levél-

-------- -------------  - -- ------ írók szerint, a következő: „A
lapokat, amelyeket Izráelben élő Szovjetunióban soha

Ál l'Orvfo 1" 1 . • • . •

aktív és inteflektuel tagjai, akik 
soha nem rejtették véka alá 
alijjázási szándékukat.

Több gyanúsítottnál a letartóz­
tatásuk alkalmával házkutatást 
tartottak, hogy „terhelő bizonyító 
kokat” találjanak. Egyes csalá­
doknál elkobozták a leveleket és

Ben Ári: Hetenként tizenhat repülőgép 
közlekedik Izráel és Kanada között

A Közel-Keletet a Távol-Kelettel és Dél-.Amerikával összekötő 
légi járatot létesít az El-Al. Az új légiút teljes szélességében átszeli 
Afrikát. Az eddigi tárgyalások szerint a Luddon felszálló repülő­
gép Nairobiban, a nyugat- és kelet-afrikai repülőtereken, továbbá 
Brazíliában, vagy Argentínában száll le.

Az El-Al még tárgyal más or- ként nyolc közvetlen repülőjára-

..Sznob! Zichronban már voltál?'
Uj olé vagyok, alig három hó­

nappal ezelőtt érkeztem. A he­
lyi Szochnut jóvoltából egész­
napos kirándulásban volt ré­
vünk. Országnézésre vittek ben- 
7i. iket és ennek során eljutottam 
Zi.hron Jákovba, pontosabban

Rámát Hanádiv nevű parkba.
Nem akarok túlozni, de nem 

győztük dicsérni a hely szépsé­
gét. Egyrészt a táj, másrészt az 
óriási park. A gondozott sétá­
nyok. virágok, ligetek, a rózsa- 
iugas. S a tisztaság! Lépten-nyo- 
mon látszik, hogy ebbe a park- 
h I rengeteg munkát, szakértel­
met és szeretetet fektettek bele.

Szerény véleményem szerint 
ennek a parknak óriási nevelő­
hatása is van. Egyrészt azt bizo 
nyitja, hogy nálunk is európai 
vinvonalra lehet emelni a tiszta- 
'<igot. Ugyanakkor bizonyítéka 
annak, hogy mindenütt — még a 
sziklás hegy tetején is! — nő a 
U. a virág, a cserje. Csak ép-

kel!pen gondozni kell, törődni 
vele.

Néhány nappal később látoga­
tóban voltunk Haifán élő roko­
nainknál, vátik család, több mint 
busz éve élnek az országban. 
Amikor lelkendezve meséltünk 
zichroni élményeinkről, különö­
sen bámultak ránk. Hallottak 
valamit a báró sírjáról és a park 
ról, de még nem volt alkalmuk 
eljutni oda.

Ez a közlés annál furcsább 
volt, mert ezek a rokonok több­
ször is eldicsekedtek azzal, hogy 
már két Ízben voltak külföldi 
kiránduláson. Kérdem: Nincs eb 
ben nagyfokú sznobizmus, hogy 
haifai lakosok a pisai ferde to­
ronyig eljutottak, de nem volt 
alkalmuk megtekinteni a Közel- 
Kelet talán legszebb parkját, a 
Zichron Jákovban lévő Gán Há- 

I nádiv-ot?

Goldstein Ilona, Naharia

rokonaiktól kaptak
Még azokat a könyveket is el­
kobozták. amelyekben a „zsi­
dó”, vagy a „zsidóság” szó sze­
repel.

Az első ilyen kirakatper holnap, 
kedden nyílik meg Rigában — 
folytatja az Observer. Ezen a 
tárgyaláson négy 20 éves zsidó 
fiatalembert vonnak felelősségre. 
A másik per, amelynek 29 zsidó 
vádlottja van, ugyancsak Rigá­
ban lesz megtartva.

A szovjet zsidósággal szolidá­
ris liga 50 fiatal tagja a múlt hét 
végén bilincsekbe verve jelent 
meg Párizsban, az UNESCO pa­
lotájának központi csarnokában, 
hogy tiltakozzanak a szovjet zsi­
dóság elnyomása ellen.

Ezt a tüntetést a moszkvai 
kommunista párt kongresszusa-1 
hoz időzítették az ifjak, akik kö­
vetelték. hogy az UNESCO a „fa 
ji megkülönböztetés elleni nem­
zetközi év” keretében tűzze na­
pirendre az orosz zsidók ügyét.

A nehéz vasláncokkal megbi­
lincselt tüntetők hatalmas transz­
parenseket tartottak a kezükben 
és elmagyarázták a nemzetközi 
szervezet vezetőinek a szovjet 
zsidóság problémáját.

Jelen volt az UNESCO vezér- 
igazgatója is, aki megértéssel 
érdeklődött az ügy iránt
Lyonban néhány tucat fiatal­

ember megszállta a szovjet—fran 
cia baráti liga helyiségeit, és kö­
vetelték, hogy a szovjet vezetők 
azonnal engedjék szabadon a le­
tartóztatott zsidókat és tegyék le­
hetővé alijjázásukat.

Angliai zsidó fiatalok népes 
csoportja röplapokat osztagatott

koztunk antiszemitizmussal. Nem 
! azért nem hagyjuk el a Szovjet­

unió területét, mert a hatóságok

szágokkal is a repülőterek hasz­
nálati jogáról, ugyanakkor az 
arab államok nagyszabású erőfe- 

— ■ -■ ■, I szítéseket tesznek az izráeli nem­
nem taiál- j zetjc5Zj légiforgalmi vállalat nagy
írről XT m 1 _ . / -szabasu terve megbuktatására.

A kelet-afrikai országokban
tiltják, hanem az egyszerű ok mi- szolgáló izráeli diplomaták jelen- 
att, hogv nem akarjuk elhagyni a lése szerint az arabok minden 
szovjet szülőföldet.” eszközt. így nyomást és fenyege­

tést is felhasználnak a nagysza­
bású izráeli terv elgáncsolására a 
világnak ezen a részén. Hasonló

tot helyeznek üzembe Izrael és 
Kanada között, vagyis a két or­

szág nemzeti légiforgalmi társa­
ságainak gépei hetenként 16 re­
pülést hajtanak végre. A közvet­
len légi járatok száma nemcsak a 
gazdasági és kereskedelmi szem­
pontokat juttatják kifejezésre, ha 
nem a két ország közötti politikai 
kapcsolatokat is — mondotta 
Mordecháj Ben Árt, az El-Al ve 
zérigazgatója, amikor pénteken 
Luddon fogadta az új járatot ava 
tó kanadai repülőgépet. Ezen a 
gépen volt többek között G. Gil­
more, a „Canadian Pacific” tár­
saság elnöke is. A gép száz utast 

hozott Torontóból és Monterál- 
ból.

Egy Jiszráél Berger nevű állító ! 
lagos leningrádi zsidó nyílt leve- j 
let intézett az izráeli, az ameri- j 
kai és az angol rádiókhoz, amely 1 
ben azt állítja, hogy „a szovjet j 
zsidóságnak csak egy undorító, í 
maroknyi kisebbsége akar alijjáz- j 
ni”. Az állítólagos zsidó levélíró 
ezután dicsérte a szovjet hatósá­
goknak a zsidók iránti baráti vi­
selkedését. „Jiszráél Berger” leve- 1 
lét a Szovjetunió UNO-delegáció- | 
ja terjesztette.

jelentéseket kapott az izráeli kül­
ügyminisztérium a nyugat-afrikai 
országokban szolgáló diploma­
táktól is.

Az TATA, a nemzetközi polgá­
ri repülésügyi szervezet kereté­
ben tömörült országok repülőtár 
saságai hevesen bírálják az arab 
tevékenységet és rámutatnak ar- 

í ra, hogy az arabok politikai 
i szempontokat kevernek a kizáró- 
I lag kereskedelmi jelentőségű 
í problémába.

A szovjet olék küldöttsége a 
hét végén tért vissza tíznapos 
skandináviai körútjáról, ahol a 
kommunista párt helyi csoport- ,
jaival tárgyalt és a moszkvai párt hogy Izráel az TATA kereteben

Az El-Al szóvivője kijelentette,

kongresszuson résztvevő delegá 
tusokat igyekezett rávenni arra, 
hogy járjanak el a minden bírói 
ítélet nélkül már hónapok óta 
fogságban tartott szovjet zsidók 
szabadonbocsátása érdekében. A 
bizottság tagja volt többek kö­
zött dr. Valerij Portnoj Rigából 
és a leningrádi származású Krej- 
ne Sor, akik a múlt hónapban 
alijjáztak.

felmerült megbeszéléseken tar­
tózkodó magatartást tanúsít az 
arab légitársaságok ügyeiben és 
távoltartja magát a politikai szem 
pontoktól. Az izráeli külügymi­
nisztérium szóvivője közölte, nem 
vitás, hogy meghiúsul minden 
olyan arab szándék, amely az iz­
ráeli légiforgalom fejlesztését, 
vagy megbénítását célozza.

—. Április 25-től kezdve heten-

ELÁRVEREZTÉK HITLER SZEMÉLYI TÁRGYAIT
Meglepően alacsony árakat fizettek a vásárlók

Általános érdeklődés jegyében 
került nyilvános árverésre Hitler 
66 különféle személyi tárgya, de 
a vásárlók csak a katalógusban 
feltüntetett árat — kivételes eset­
ben néhány márkával többet — 
voltak hajlandók fizetni. Az ár-

a járókelők között a londoni te- verés, amelyre minden európai

Valószínűleg 40 százalékkal emelkedik 
a középiskolai tandíj

Szerdán írják alá a tanárok bérmegállapodását

rém előtt, ahol az Angliában ven 
dégszereplő Vörös Hadsereg Kó­
rusa hangversenyezett. A rende­
zők végül is a rendőrséget hív­
ták ki, amely feloszlatta a csende 
sen tüntető, mintegy 300 zsidót. 
Senkit sem tartóztattak le.

országból és Amerikából jöttek 
el hivatásos kereskedők, összesen 
30 ezer márkát jövedelmezett. A 
nácipárt volt tagjai nem vettek 
részt az árverésen, ahol levelező- 

i lapok, kitüntetések, kéziratok és
Egyébként a Vörös Hadsereg fényképek kerültek dobra.

A legmagasabb árat, 3400 
márkát, Hitler müncheni háza 
vendégkönyvéért fizettek, amely­
ben, többek között, Göring, 
Himmler, Göbbels, Ribbentrop 
és vezető pozíciókat betöltő más 
nácik aláírásai találhatók.

Kikiáltási áron talált gazdara 
Hitler magánfénykép gyűjtemé­
nye. Ebben volt többek között 
Galli Raubal, Hitler unokahúgá­
nak 44 fényképe. Ez a lány a hu 
szas években „romantikus” okok 
ból öngyilkos lett és több törté­
nész szerint a „romantikus ok” 
maca Hitler volt.

A tanítókkal folytatott bértár- | 
g>aiasok során a közoktatási és 

> pénzügyminisztérium megbizot- 
‘ : utaltak arra, hogy az új tan­
évién elkerülhetetlen lesz a kö­
zépiskolai tandíjak emelése. Le­
hetségesnek tartják, hogy a tandíj 
emelés 40 százalékos lesz.

\ kormány megbízottai arra 
hivatkoznak, hogy az új bérszer- 
ződé-v beleértve a havi fizetést 

a szociális juttatásokat, évi 
további 150 millió font kiadást 
jelent a kincstárnak.

Az új bérszerződés szerint az 
első akadémikus titulussal (B. A.) 
rendelkező tanárok kezdeti brut­
tó fizetése 810 font lesz, a maxi­
mális szolgálati pótlék után pe­
dig 1270 font. Az M. A. (máso­
dik fokozat) végzettségű tanár 
kezdő fizetése 870 font, maximá­
lis fizetése pedig a szolgálati pót­
lékkal együtt havi 1400 font lesz. 
A tanárok fizetés-emelési megál­
lapodását szerdán írják alá Jeru­
zsálemben. Jigál Álon közoktatá­
si miniszter hivatalában. 
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Olvassa el az

Uj Kelet
legközelebbi folytatásos regényét,

SZERELMI TÖRTÉNET
című munkáját, amely példátlan siker jegyében hódí­
totta mee az amerikai és európai olvasókat. A re­
gény alapjun ugyancsak világsikerű film készült
Az Uj Kelet

Marton Ilona
egyenértékű fordításában közli az utóbbi évek legna­
gyobb sikerű regényét. Az első rész pénteken,

PISZÁCHI
számunkban jelenik meg!

TJitn iy#7 ,7iiVw

Rövid lejáratú
köl&sönkotvény
E héten szerdán a következő sorozatok kerülnek 

kibocsátásra

Sorozat
Vásárlási ár* 

1000 fontonként

Évi hozam
(a teljes jövedelmi adó 

levonása után)

18 hónapra 942,90 8,625%
12 hónapra 933,13 8,509%

6 hónapra 983.11 8,000%
3 hónapra 992.03 7,750%

MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN 
ES AZ ER1EKTOZSDE I AOJA1NAL 

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a kibocsátásnál

pin

A Munkapárt kongresszusa

137
A Jeruzsá- 
három év

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja) —
lemben megnyíló pártkongresszus 
óta, vagyis a Mápáj, az Áchdut Háávodá és a 

Ráfi egy pártba való tömörülése óta, a Munkapárt második kong­
resszusa. Fontossági szempontból mégis az első, mert ezúttal vá­
lasztott delegátusok vesznek részt a kongresszuson, mig az előző 
alkalommal a pártközpontok által delegált, pártkulcs szerint meg­
állapított és kijelölt képviselők vettek részt a Munkapárt kongresz- 
szusán. Ezúttal minden delegátust a Munkapárt összes tagjai vá­
lasztották meg és a régi pártok színezete alig jut kifejezésre. Ez 
fokozza a reményt, hogy a frakciók szerinti tagozódás fokozatosan 
eltűnik az ország legnagyobb mozgalmának házatájáról. A körül­
mények diktálta tény az, hogy a 300 ezer párttagot képviselő, mint­
egy" háromezer delegátusból álló kongresszuson elsősorban a szük- 
körii pártvezetőség részére szabják meg az általános irányvonala­
kat. A pártkongresszust a politikai kérdéseken kívül, főleg társa­
dalmi és gazdasági problémák foglalkoztatják. A jelek szerint szá­
mítani lehet arra, hogy valamennyi delegátus egységesen támogatja 
majd a kormány béke és biztonsági politikáját. Nagyszabású elő­
készítő munka folyt a béke és a biztonság kérdésében még mielőtt 
a pártkongresszus összeült és valószínű, hogy a szélsőséges nézete­
ket valló delegátusok támogatás nélkül maradnak. Senki nem vár­
ja, hogy a kongresszusnak sikerül a napirendre tűzött valamennyi 
problémát letárgyalni és a határozatokat azonnal végrehajtani. 
Mindenesetre a kongresszus nagy szolgálatot tesz a napirenden 
lévő vitás kérdések tisztázásával. A pártegység megszilárdításával 
és határozataival hosszú évekre megszabja a Munkapárt poli­
tikai, társadalmi és gazdasági programját.

II.
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja) — Nehez 

KitrUmn^ feladatot vállalt magára a Munkapárt kong- 
*-■ ressZusa. mert a napirendjére tűzött javaslatok 

Izráel egész lakossága érdeklődésének és gondjainak központjában 
állanak? Mindenek előtt a béke és a biztonság kérdése. A döntés 
ideje közeledik, bár a veszély még nem hárult el és ez a helyzet 
megköveteli a fokozottabb biztonsági készültséget. Felcsillant a 
békekötés halvány reménye is, ami türelmes és figyelemreméltó 
hozzáállást követel. Izráel kezdeményező képességétől, rugalmas­
ságától, előrelátó hozzáállástól — úgy gyakorlatilag, mint elvi 
síkon — függ most a jövő. Kötelességünk mindent megtenni, 
hogy a béke fénysugara ne aludjon ki. Ezt a céh szolgálja a 
pártkongresszus, ha támogatja a kormány politikáját és elutasítja 
a következetesen szélsőséges, nem célravezető magatartást. Há­
rom párt egyesülése révén jött létre a Munkapárt, amelynek ezen 
az első választott kongresszusán további erőfeszítéseket kell tenni 
sorai egységesítésére. Reméljük, hogy ez. az úttörő-cionista és szó 
cialista szempontok figyelembevételével, sikerülni fog. Élénk érdek­
lődéssel követjük a párt kongresszusát, sikeres és termékeny mun­
kát kívánunk neki.

Egyiptom új feltételei
(HÁÁREC, független pOgári napilap) — Meg­
lepő Egyiptomnak a Szuezi-csatorna megnyitá­
sával és a szabad hajózással kapcsolatos új ja­

vaslata, amelyet a múlt hót végén hozott nyilvánosságra Szádat hi­
vatalos lapja. A javaslat egyetlen célja, hogy a közbeeső megoldás­
nak álcázva elérje azt, amit az egyiptomi hadseregnek nem sikerült 
erőszakkal keresztül vinni. Ha az izráeli hadsereg visszavonul a 
Csatorna keleti partjáról és helyét az egyiptomiak veszik át. akkor 
Kairó kegyeskedik hozzájárulni a háborús állapot megszüntetéséhez 
és megszabott időre felújítja a tűzszünetet. Semmi konkrét megál­
lapítás nem hangzott el a tűzszünet tartalmáról, s csak azt szögezte 
le világosan Kairó, hogy Izráel visszavonulása a Szuezi-csatorna 
partjáról, megnyitja az utat egy további izráeli visszavonulásra 
Szinájban, a gázai sávban, a Golán-fennsikon, Júdeábán és Som-
ronban. . , . .

Az egyiptomiak nem járulnak hozzá izráeli csapatok jelenlété­
hez Sárm el Sejkben semmiféle formában vagy keretben. Arról is 
hallgat Egyiptom, hogy a Szuezi-csatorna megnyitása után megen- 
gedi-e izráeli hajóknak a fontos nemzetközi viziösvény használa­
tát. Ha úgy akarjuk, nem kell ebben Szádat személyes javaslatai 
látni, viszont az a tény, hogy Egyiptom egyetlen pártjának hivatalos 
lapjában jelent meg, eloszlat minden kételyt és a kijáró politikai 
fontossággal ruházza fel a javaslatot, amely a látszat szerint sok­
kal szélsőségesebb az előzőknél.

Ugyanakkor tudomásul kell vennünk, hogy bizonyos mérték­
adó amerikai körökben is olyan ötletek merültek fel. amelyek meg­
döbbentik Izráelt. Az amerikai külügyminisztériumban ugyanis van 
valaki, akinek meggyőződése szerint rá lehet beszélni Egyiptomot 
két évi fegyverszünetre, ha Izráel 30 kilométerre visszavonul a 
Csatornától. Ennek a gondolatnak a hivei rámutatnak arra. hogy 
az átmeneti, ideiglenes megoldás nyomán izráeli kézben marad 
Sárm el Sejk. a Mittle-szoros, Abu Rodész. vagyis további mozgó­
sítás nélkül tartani tudjuk az új vonalat. Ha akadnak ilyen ötle­
tekkel foglalkozó amerikaiak, akkor ne csodálkozzunk azon. hogy 
Kairó fokozza és megszigorítja követeléseit.

II.
(HACOFE. a Vallásos Nemzeti Párt lapja) —
Az új egyiptomi javaslet nyíltan rámutat arra. 
hogy miként képzeli el a béke ügyének előre- 

mozditását Kairó, hiszen Szádat kénytelen megmutatni, hogy nem 
tűri ölhetett kezekkel a jelenlegi helyzetet. Az általános képét ki­
egészíti Machmud Riad egyiptomi külügyminiszter európai körútja 
és Kairó szüntelen követelése, hogy Amerika gyakoroljon nyomást 
Izraelre, hogy fogadja el a közbeeső megoldást. Szádat fenyegető­
zik, viszont az izraeli—arab béketárgyalásokat csak is fenyegetőzé­
sektől és nyomásoktól mentes, nyugodt légkörben, minden egyes 
paragrafus gondos és részletes letárgyalásával lehet előbbrevinni.
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BEÉR COFÁR FIATAL LETELEPÜLŐKRE VÁR
Irta: BOROS GYÖRGYBeér-Cofár három évvel eze­

lőtt létesült az Arává-völgy köz_____________
pontjában, Éj-Jáhávtól 11 ki-1 ,
lométerre délre. Náchál-táborként! ezeknek a szempontoknak a ft- ni a forgalom a település és 
kezdte pályafutását és egyelőre gye lent bevétel ével, épült fel most, zöldséges kertjei között, napon- 
meg is rekedt ennél a települési j Beer-Cöfár uj uszodája is. Az , ta sokszor át beli szelniök a 
toknál. Az elmúlt húrom év nem olimpiai meretű medence, amely járműveknek a főországutat, a- 
hozott változást státuszában a j nek érdekessége az, hegy első 
különbség csMc külső képiben I ízben az országban, nem beton- 
mutatkozik meg. A katonai sát- ból. hanem műanyagból készült.

fiberglassból. A konvencionális 
uszodával ellentétben, lényege-

rak eltűntek (egyikükben lelte ha 
lálát két évsei ezelőtt egy be­
csapódó aknaiövedék repeszda- 
rabjától. egy fiatal katonalány, 
Mirjám Szacsover) — és helyet­
tük modern lakótömbök sora­
koznak a dombtetőn, körülölel­
ve a középületeket: a tágas ét-

melye-r az engedélyezett sebes­
ség óránként 90 kilométer. É- 
letveszélyes átkelni a nagyfor- 
galmu országúton. A várható 
közlekedési szerencsétlenségek ei­

sen olcsóbb (110 ezer font) és j kerülésére, a főútvonalat átsze-
sokkal gyorsabban készült el, — 
mint egy sok munkaórát s nyers 
anyagot igénylő beton-medence. 

-¥■
Azt már felesleges is megem-

termet, a jó ízléssel berendezett üteni, hogy Beér Cofárban, ha- 
kulturotthont és a többi közös-! sonlóan uj testvéréhez Ktúrához, 
ségi épületet. I a házak mind légkondicionáló

A tervek szerint Beér-Cofárnak 1 berendezéssel vannak ellátva. És 
•v.tgy ahogy a kezdet kezdetén kísérletként, a lakóházakhoz ma­
nevezték: Náchál Cofár) már i gas betonfalakat is építettek —
197i-ben kibuccá kellett volna | a porviharok felfogására. A fa-
váinia. De ebben :iz évben, sőt j lak védelmében egy kis zárt ud-
a jelek szerint jövőre sincs ki-1 var képződött a ház előtt, a-
iátása erre. Továbbra is Nachál- mely növeli a lakás terjedelmét 
ifjak lakják maid házait és mű- : és kényelmesebbé teszi lakói é-

letét. A vastag betonfalaknak biz­
tonsági szempontból is szerepük

\elik meg földjeit, lent a mély 
lapályban, a határ mentén hú­
zódó zöld ligeteit, mert nincs a- 
ki leváltsa őket. Nincs elegen­
dő számú letelepülő fiatal, a- 
kik hajlandók volnának az Ará- 
vában kibuci életre berendezked­
ni A Somér Hácáir kibuci moz­
galom. amelyhez tartozik Beér 
Cofár. nehezen tudja összeverbu-

van: védelmet nyújtanak golyók 
és repeszek ellen, váratlan ellen­
séges támadás esetén, amikor a 
lakók nem juthatnak el az óvó­
helyre.

Lakóházaikkal, középületeik­
kel Beér-Cofár fiatal Náchál-te- 
lepesei igen elégedettek. Mire

-'álni a telepítési csoportot. a • panaszkodnak? A közlekedési 
hitiasv úti magot": a nagy ver- problémákra es földjeik nehez

senytárs, a Colán fennsik. elvon- 
ia a fiatalokat az Arává tói.

Mi nehezen várjuk a terii-

megközel itésére:
— Beér-Cofár — hasonlóan a 

legtöbb árávái településhez —a
tek visszaadását. Ez nemcsak ! főútvonaltól nyugatra fekszik
‘edi politikai elképzeléseinket.— 
hanem egyúttal megoldást hoz 
az Arávában és az ország más 
pontjain is. a súlyos telepeshi­
ányra — mondja Menáchem. 
fiatal mezőgazdasági oktató. Su­
va! kibucból.

— A hivatalos szervek, első­
sorban a sikunügyi minisztéri­
um. helytelen politikát folytat, a- 
mikor az ország központjában, 
'üríín lakott gócaiban, épit lakást 
a fiatal párok részére — teszi 
hozzá Jigái Sizáv, (34), az árá­
vái települések építkezési felügye­
lője. aki naponta kibucából. Jot-

magyarázza ligái Sizáv. — De 
földjeik a főútvonal keleti olda­
lán terülnek el. a határ közelé­
ben. Ez annyit jelent, hogy sü­

lő felüljárót, vagy aluljárót kell 
építeni — olyat, mint Éjlot- ki- 
bucnál létesítettek. De erről hal­
lani sem akarnak az illetékes 
szervek és költségvetési okokra 
hivatkozva, elutasítják kérvénye­
inket. Sőt a közmunkahivatal ne 
gevi kirendeltsége szerint, még 
arra sincs keretük, hogy az éj- 
láti országút szegélyét sárga-csik 
kai szegjék be — amely meg­
gátolná azt, hogy a besötétedés 
után, az autók leszaladjanak az 
útról.

Amrám főhadnagy, Beér-Co­
fár parancsnoka, — Gán-Smu- 
él kibucból jött le az Árávába. 
Három évvel ezelőtt, az elsők 
között érkezett. Most továbbszol­
gáló éveit tölti a településen, de 
ha leszerel, véglegesen letelepszik 
majd a kibucban.

— Egy évvel ezelőtt költöztünk 
be a házakba, — meséli. — No­
ha még a Náchálhoz tartozunk, 
már teljesen kibuci keretek kö­
zött gazdálkodunk. Kulturális 
életünk igen fejlett: minden es­
te más és más szórakozási, mű­
velődési. vagy továbbtanulási 
programban részesülnek tagjaink, 
a Somér Hácáir fiataljai és a 
Faluszövetség egy ifjúsági mag­
ja. Ez utóbbi csoport mezőgaz­

dasági kiképzésen wan Beér-Co- 
férban: ők lesznek majd a rövi­
desen felépülő Párán-mosáv első 
telepesei.

— Milyen gazdasági ágakra 
alapozták Beér-Cofárt?

— Elsősorban mezőgazdaságra. 
8Í10 danám nag’-'ságu zöldséges­
kertjeinkben. télt primőr zöldsé­
get termesztünk: paradicsomot, 
paprikát, török-paradicsomot és 
zöldhagymát. A termésünk jó 
volt. de nem olyan magas ho­
zamú, mint a többi árávái fa­
luban. Ennek oka az éghajlat­
ban keresendő: Beér-Cofár fek­
vésénél fogva „szél-zsákban“ van 
és nálunk 3-4 fokkal alacsonyabb 
a hőmérséklet. Ez nagyon kelle­
mes az embernek, de rossz a 
termésnek: az éjjeli lehűlés árt 
a növények fejlődésének. Ezen 
kívül pulykatenyészetünk is van: 
most 600 pulykát hizlalunk, ex­
portra.

— Felállítottunk nemrég egy 
női munkaerőkre alapozott ipa­
ri részleget. Egy kisipari mű­
helyt, ahol a lányok szőnyeg­
szövéssel, kézimunkával foglal­
koznak. Egy iparművésznő ve­
zeti a műhelyt — amely alap­
ját képezi majd a későbbiekben 
felállítandó nagyobb méretű i- 
parművészeti üzemnek.

— Az első, kereskedelembe ke­
rült mintadarabjaink sikeréből 
ítélve, érdemes lesz ezzel a gaz­
dasági ággal komolyan foglalkoz­
ni — fejti ki Amrám főhadnagy. 
— Ugyanis a Dolgozó Nők Szö­
vetsége bazárjában elkapkodták 
az eladásra került első szőnye­
geinket. Bizonyára az is hozzá­
járult a sikerhez, hogy a sző­
nyegeken olvasható volt a ku­
riózumnak, ritkaságnak ható véd 
jeay: „Made in Beér-Cofár, Ará­
vá“ ...

1 áiából, utazik ki ellenőrizni Be- a háború kitörésének veszélye a

FIAM, JASSZIN
Egy kairói színdarab, amely ~ a Time magazin szerint 

a nasszerista pán-arab ideológia alkonyát képezi
A Time maeazin véleménye A valóságban azonban minden zuk van. De - legalábbis ez 

szerint, a Jarring-féle tárgyaié-j_arra vall, hogy Szadat in- ideig - Szadat bem

sok holtpontra jutásával, kiújult

er-Cofár, Ktura. Chácévá, Éjn- 
Jáháv építkezési munkálatait. — 
lapjainkban az ifjúság zöme 
nem lelkesedik a chaluci élet­
módért: a 20-25 évvel ezelőtti 
cionista ideálok már elvesztették 
varázsukat. Tehát olyan feltéte­
leket kell teremtenünk fiatalja­
ink vonzására a határszéli, távo-

Szuezi-csatorna frontján. Pilla­
natnyilag Anuár Szádát pszicho­
lógiai hadviseléssel próbál enged 
menyeket kicsikarni az izraeliek­
től, miközben egymás után ad­
ja ki a figyelmeztetéseket, hogy 
az egyiptomi hadsereg vezérka­
rának türelme fogytán van. A 
múlt héten Szádát közölte, hogy

helyeken, hogy érdemes le- gazdag olajforrásokat fedeztek 
gyen számukra a letelepülés. Vi- fel a nyugati sivatagban, amely

nek jövedelmét az egyiptomi had 
erők további megerősítésére for­
dítják. Egyidejűleg, az egyipto­
miak a fokozottabb mértékben 
érkező orosz fegyverszállitmá- 
nyokról tesznek rendszeres jelen­
téseket — ugyancsak a pszicho­
lógiai hadviselés keretében.

izont, ha az uj házasok lakást 
raphatnak az ország belsejében, 
ahol más szempontból is köny- 
nyebb indulási életforma vár rá­
juk. miért fordulnának az Árá­
vá felé? Beér-Cofárba és a töb­
bi uj faluba?

Sizáv elmondja, hogy éppen
wywyyyyyyvyyyyyyyvyyvyyyyyyyyyyyyyyyyyvyyyyyyyyyyyyyyyyyyywyy

Ismerkedés a magyar jisuvval:

GÜTHI IMMÁNUEL
országos nevű sakkjátékos és feladvány-szerkesztő

Guthy Soma unokája.
Jonevű magyar-zsidó humoris­

ta volt a nagyapja, egykor nép­
szerű vígjátékok szerzője, hires 
és kedvelt mulattató. Leszárma­
zottai valamennyien átlagon fe­
lül tehetségesek. Másik unoká­
ja — Guthi Immánuel unoka-

szágos bajnokságot nyert

kább van érdekelve a békében, 
mint a háborúban — Írja a Ti­
mes. Elvégre Szádát megtette azt 
amire Cárnál Abdul Nasszer so­
hasem volt képes: biztosította 
Jarringot, hogy Egyiptom hajlan­
dó elismerni Tzráel szuverenitá­
sát. Az izráeliek kételkednek ő- 
szinteségében és lehet, hogy igá­

idéig
mást kelti, hogy a háború foly­
tatása helyett, szívesebben fog­
lalkozna Egyiptom súlyos házi 
problémáinak megoldásával. Be 
szédeivel és viselkedésével uj han 
guilatot teremt Egyiptomban, a- 
melyet a harcias pán-arabizmus 
helyett, a konstruktiv nacionaliz­
mus útjára próbál terelni.

IDEOLÓGIAI IRÁNYVÁLTOZÁS?
Egyiptom ideológiai irányvál 

tozására leginkább jellemző a 
Jasszin Waladi („Fiam, Jasszin ) 
című produkció, amely két hó­
nap óta óriási sikerrel, telt há­
zak előtt fut a kairói Miami 
színházban. A darab a fáraók 
korában játszódik és Nasszer é- 
letének allegóriája. Fájez Hal­
latva drámaíró műve, amelyet 
felesése, Táhíja Kariuka hozott 
szinte, aki a második világhá­
ború idején Egyiptom leghíresebb 
hastáncosnője volt.

Jasszin, az egyiptomi népme­
sék jólismert hőse (az őskori 
Nasszer), fel akarja rázni Egyip 
tóm népét évezredes letargiájá­
ból. De a cselekmény kibonta-

gyors-játékban. öt-öt' perc áll kozásával e§>'re több akadály
a két partner rendelkezésére, te­
hát az analitikus képességen kí­
vül, a gyors észjárás, a határo­
zóképesség dönti el, ki lesz a 
játszma győztese.

Ez a legfőbb erénye, a gyors 
játék. Már fiatal korában ráállt 
a szimultánra, a mai napig gyak­
ran állt ki egész közösségekkel 
szemben.

— A szimultán-játék nagyon 
alkalmas arra, hogy karban-tart- 
sa a sakkozó képességeinek min 
den ágát. Most is rendszeresen 
művelem. Különösen kibucokba 
szeretek járni, ahol élénk sakk­
élet van! — mondja.

Guthi Immánuél már kétszer 
képviselte Izrael színeit nemzet­
közi sakk-olimpián, s most a 
legközelebbi országos bajnokság­
ra készül. Úgy készül, hogy köz 
ben feladványok szerkesztésével

tűnik fel Jasszin forradalmi ös­
vényén. Egy vörös fezt viselő, 
nagybajuszu kövér figura Fa­
ruk király hasonmása. Az 1967- 
es háborút Izraellel, egetverő 
dobpergés és a blicc-lámpák vil­
lámlása szimbolizálja. A finálé­
ban Jasszin - Nasszer meghal,— 
anélkül, hogy befejezte volna

.Legyetek erősek“, mondja né­
pének halálos ágyán. „Itt az i- 
deje, hogy megálljatok saját lá­
batokon!“

Ekkor, Egyiptom Anya, akit 
Kariuka alakit, bejelenti, hogy 
ismét áldott állapotban van — 
jelképes feltámadás, amit az „I- 
zis és Oziris“ legendából meri- 
tettek. Amint a függöny legör­
dül, a szereplők és a közönség 
egvütt énekelik a hazafias dalt: 
„Egyiptom, hazám“.

Nyugati mérettel, Fiam, Jasz- 
szin émelyítően szentimentális 
produkció. De, mint azt a Ti­
mes tudósítója a darab megte­
kintése után jelentette: „A Nílus 
örökkévalóságának, az antik e- 
gyiptomi civilizációnak és az 
örökzöld termékenységnek kihang 
súlyozásával, a darab megcsillog 
tatja a remény sugarát egy e- 
gyébként sötét világban és a na­
cionalizmus értékeit huzza aiá 
a pán-arabizmus rovására. A 
Sam-rakétákról nem zengenek 
himnuszokat, nem dicsőítik a 
harmadik világ testvériségét.

testvére — Devecseri Gábor, a 
kiváló, ma is Budapesten élő 
költő, Homeros-forditó.

Guthi Immánuél édesapja or­
vos- és zeneszerző. Kompozícióit 
svakran tűzi műsorra a jeruzsa- 
lemi rádió.

O maga nem humorizál, nem 
is komponál, ellenben művésze 
a sakkjátéknak. Már 1963-ban or
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és szimultán-játékkal nemcsak 1 ..
önmagát, de játékos-társait is ne- §'ts^@e nélkül lesz kénytelen meg
véli.

Van polgári foglalkozása is,— 
egy kis üzemet vezet, de életé­
nek igazi értelmét a sakk adja 
meg. Nyolc éves korában leült 
a sakktábla mellé, s azóta csak 
akkor áll fel, ha kénytelen 
ilyen, vagy olyan ok miatt — 
tanulás, kenyérkereset, evés, i- 
vás, alvás, stb. — megszakíta­
ni a játékot. Rövid időre.

(b. p.)

művét: ’ Egyiptom életrekeltését.- sem a muzulmán szolidaritást'

AZ IGAZI SÓLYMOK
A darab, amely rövidesen túr- horkant fel: „Ki mondta, hogy

én arab vagyok?“

A pán-arabizmus leglelkesebb 
hívei Egyiptomban továbbra is 
Nasszer régi politikai szerveze­
tének, az Arab Szocialista Unió­
nak tagjai. Ők az igazi sóly­
mok, akik most harciasabb hú­
rokat pengetnek a hadsereg tisz­
tikaránál is. Bajnokuk Ali Száb- 
ri alel nők, aki svakran támad­
ja beszédeiben Hejkált, Fauzit 
és a hasonelvű személyiségeket. 
— Mint a „kemény vonal“ szó­
vivői akarnak bekerülni a jegy­
zőkönyvbe, az esetben, ha a bé- 
kekisérletek kudarcot vallanak— 
jegyezte meg egy karói diploma­
ta. — Akkor majd szemére vet­
hetik Szádátnak és Hejkálnak: 
„Ugye megmondtuk előre? Ha 
ez a nap fel virrad, a válasz u 
jabb dobpergés és blicc-lámpa 
villanások sorozata lesz — de 
ezúttal igazából.

néra indul Alexandriában és a 
Nílus Delta városaiban, kiélez­
te a vitát, amely most Kairó­
ban a nacionalisták és a pán- 
arabisták között folyik. A Szá- 
dát-féle „Egyiptom mindeneke­
lőtt“ politika mellett érvel Mo­
hammed Hasszánéin Hejkál, az 
El Ábrám főszerkesztője, aki leg 
utóbb azt jósolta, hogy Egyip­
tom a többi arab államok se-

vivnia következő háborúját Iz­
raellel; azt is javasolta, hogy 
Kairo dobja el a régi lemezt, 
miszerint az Egyesült Államok a 
legfőbb ellenség és próbálja sem 
legesiteni az amerikai politikát 
Izráel elszigetelése céljából. Köz­
ben, dr. Husszein Fattzi, az óko­
ri tanulmányok tudósa, az a- 
lexandriai Egyetem volt rektora, 
a támadások központjába került 
a pán-arabisták részéről, mert 

j egy televíziós interjú során igy

CSALÁDFÄ
Irta: MONOSTORY ADA

Barnára sárgult papír zizzen a kezeim 
között. A papír, régi, a szelei rojtosak már, 
itt-ott barna foltok tarkítják a hajdan hó­
fehér papirost. Olyan ez, mintha vércsep- 
pek hulltak volna reá. Régenvolt őseim vé­
re sötétíti a márvány fehérsegíí pergamen- 
tet. Terebélyes fa, duslombu fa, minden le­
vélre irt név egy-egy ember volt. Szépen 
rajzolt levelek, se tölgy, se hárs, se akác­
fatevéi. Stilizált levél mindegyik. A levelek­
be nagyon szép kai igr áfáit Írással beírva 
egy-egy név. Legfelöl a legrégibb hős, aki­
re valaki is emlékezik; nemesi előnéwel ki­
tüntetett zsidó, aki még Mária Teréziá­
tól kapta a nemesi előnevet és a kutyabőrt a 
család sokáig őrizte. Egy tűzvész alkalmá­
val leégett a ház és bentégett a féltve őr­
zött kutyabőr. Még szerencse, hogy a ház 
lakói kimenekültek az égő házból, mert éj­
nek idején tört rájuk az égő veszedelem.

Ki cipőben, ki anélkül menekült az égő 
házból, az üszkösödő gerendák nagyot rop­
panva zuhantak a padozatra, a bútorok re- 
csegve-ro pogva égtek, az égett toll szaga 
még napokig facsarta az orrát a szomo­
rúan tébláboló házbelieknek, akik valahol 
a pajtában találtak védelmet, mert nem a- 
kartak a szomszéd lakókhoz bekérezkední. 
Alig-alig menthettek meg valamit a gyorsan 
terjedő tűzből, mert az éjjeli szél felkapta 
a szálldosó, repkedő szikrákat és vitte, re­
pítette a ház legszélső sarkáig. A legki­
sebb fiú fényes szemmel bámulta a csodá­
latos tűzijátékot, csak akkor kezdett el ke­
servesen sírni, amikor kedvenc kiskutyája, 
rémült, szükölő vonítását meghallotta. Ak­
kor befogta a fülét és zokogva menekült 
a pajtába és egy zugban meghúzva magát, 
álom nélkül ült a földön, dideregve, nesz 
kelve.

A kutyabőrre csak hetek múlva gondoltak, 
amikor már a biztositó-társaság felmérte 
a kárt és újból elkezdhették a ház felépí­
tését.

Sándor bácsi élete végéig siratta a kutya­
bőrt, amely elégett. Sándor bácsi szentimen­
tális és fétis-imádó volt. A kutyabőr va­
lami magasabbrendü életigányiést jelentett 
Sándor bácsinál. Talán az egész élete más­
képpen alakul, ha akkor nem ég le a ház. 
A kutyabőr éppen olyan természetes lett 
volna a szemében, mint a fiókos szekrény, 
vagy nagymama tollas-kalapja. De igy,—- 
örökké ott kisértett gondolataiban az elve­
szett, elégett kutyabőr.

De a többiek nem sokat gondoltak a ku­
tyabőrre. Tudták, hogy volt egyszer, de ki 
ért reá, hogy utánajárjon? Fiatalok voltak 
és mindenki élte a saját életét. Szerették a 
szép ruhát, a szép házat, a szép lakást, 
s mert ők maguk is szépek voltak, a szép­
ség, amely körülvette őket, magátólértető- 
dő volt.

Ahogy nézem a terebélyes családfát a pa­
píron, amelyet néhai nagyapám rajzolt fel, 
szinte megelevenedik előttem a múlt, hal­
lom a csengő berregését hajnalban. Ilyen­
kor egy-egy rokon érkezik hozzánk a mesz- 
szi Alföldről. Befutott a vonat a Keleti pá­
lyaudvarra, az „indóházba“, ahogyan nagy­
mama mondotta, a rokon elindult villamos­
sal, konflissal, majd később autóbusszal,— 
hozzánk, mert mi voltunk a ,,cim a nagy­
városban. „Szolnok, Szajol, Püspökladány, 
Nyíregyháza. Debrecen” .... cseng a fü­
lemben a pályaudvari vasúti kalauz hangja, 
zaj, füst, kiabálás, rohanó, izgatott utasok 
futnak, sietnek a pályaudvar utjain, átvágnak 
a síneken, hordár! hordár! — kiáltják és én 
még félálomban látom a rokon felémhajoló 
arcát, érzem a csókját a homlokomon, boros­
tás az álla, szúrja a bőrömet, füstszagu a vo­
natfüsttől, no meg a cigarettától és az álom 
színes hullámain, úszom tovább. „Debrecen 
hallom elnyújtva és kissé éneklőén és soha 
nem látott unokahugom jelenik meg előttem, 
úgy, mint a fényképen, amelyet ismerek. Sző­
ke kisleány, nagy zöld szeme van. Kis talyi- 
gát tol, abban egy fekete macska ül, a macs­
kának is zöld a szeme, szinte villog. Minden­
ki dicséri a szőke unokahugot. milyen szép, 
milyen jó, milyen kedves. Ö a példakép. Deb­

recen, — gondolom — ott lakik. Bizonyara 
az ottani pályaudvar közelében mert az apja 
gyakran utazik fel Pestre. Kis házuk lehet, 
mint a meséskönyvek kis házai, ők ott ülnek 
bent, a melegben, a tűzhely mellett és Klar! 
ott tologatja a fekete macskáját a talyigá­
ban. Fehér ruhácskájából kilátszik a kis csip­
kés bugyija. A csipkét nem szeretem a bu­
gyin, sem azt, hogy kilátszik a szoknyából 
Haja fehéres-szőke, az orra egyenes és a 
szeme zöld, mint a macskájáé.

Családunkban sok a zöldszem ü. És maga­
sak és karcsuak, keskeny az arcuk, finom a 
kezük és a lábuk. Finom fajta. Egyszer, sok­
kal később, családunk barátja, azt mondotta 
nekem:

— Tudod, a te családod nagyon emlékez­
tet engem egy bizonyos agár-fajtára. Finom, 
szenvtelen, jómozgásu, keskenyarcu, nemesvo- 
násu emberpéldányok. De nem szeretnek gon­
dolkodni. Olyanok, mint az orosz agarak, sze 
pék és tudják, hogy szépek. És ez elég. Ez aján­
lólevél az életben.

Nagyon megsértődtem. Méghogy agarak! V 
zután néztem, figyeltem őket, szenvtelen modo­
rukat, messzenéző szemüket, megvető tekinte­
tüket és igazat adtam családunk barátjának 

A családfán szinte libegnek a levelek. Min­
den levél egy-egy név, minden név egy-egy 
embert jelzett a múltban. Ki igy tűnt el az 
életemből, ki úgy. Most már majdnem egye­
dül vagyok. Egy-két nagyon kedves embe­
rem van, a többi csak a családfa libegő le­
veleire Írott név ma már.

Klári volt a leginkább agárszerü a család­
ban. Szépségkirálynő is volt egy alka óm­
mal. A szeme még zöldebb lett és a haja 
ezüstszőke. Amikor birül jött, hogy az ura 
meghalt a Don kanyarban, zöld szemének p; 
lantása szomorú lett. Nem mutatta de beiül 
szenvedett. De munkálkodott a jövőjén é< e: 
napon értejött egy anterikai pilóta és elvitte 
feleségként Amerikába. Tiz ilyen szerencsés 
asszonyt ünnepeltek akkoriban, akik pilóta­
feleségként jutottak ki az újvilágba.

Kláriról soha többé nem hallottam. Néha 
gondolok reá, az apjára, aki hajnalban érke. 
zett hozzánk, füsttel, zúzmarával, hangos ne­
vetéssel, vicceket mesélve, tarka történeteket 
kanyaritva a legsemmitmondóbb meséhez, aki 
leült velünk játszani este, mig a szüléink szín­
házba mentek. „Dolgozzatok, legények, bői 
nap lesz a vásár“ -énekelte kellemes bariton 
hangon és cukrot adott a nyertesnek.

Klári apját egy nap Orgovány nyelte el. 
Láttam szép arcát, még holtában is szépen 
finom orrát Michelangelo sem faraghatta vol­
na szebbre és halvány ajkain mosoly játszott 
Talán azt suttogta, hogy: „dolgozzatok, legé­
nyek, holnap lesz a vásár.“

Libegő leveleken újabb név integet. Iván 
bácsi. Jött hozzánk hétről hétre. Nekem min­
dig hozott kis szappant. Kis minta szappant. 
Nagyon szerettem a finom illatú szappanokat 
és futottam eléje, ha eljött. Olyan szikár volt 
olyan vékony, hogy amikor elvitték Szerbiába 
harcolni és anyámmal elmentünk búcsúzni tő­
le a kaszárnyába, ami azelőtt iskola volt,ar­
ra gondoltam, mit érnek vele, ha már most 
ilyen vékony, ilyen sovány, pedig még nero 
volt a harctéren? És amikor hazakerült a 
harctérről, tüdőlövéssel, olyan áttetsző volt a 
bőre, hogy minden csontot külön lehetett lát­
ni. Viaszszerü volt az arca, finom, szépen ki­
munkált viaszszobor.

A temetésén még együtt volt az egesz nagv 
család. Óbuda hegyre fel kúszó zsidó temető­
iében énekelte a kántor a halotti imát. Mi 
lassan lépkedtünk a koporsó után. És néztem 
a családom férfitagjait és arra gondoltam: mi­
lyen szépek, milyen daliásak, ilyen szép c< - 
Iád talán nincs is, csak a mi férfiaink ilyen 
szépek. És halkan sírni kezdtem, mert egy 
eitünt közülök, egy kiállt a sorból, akit pe­
dig nagyon szerettem... nemcsak a kis szap­
panok miatt, hanem a kezének simogatása 
is jó volt és a kissé rekedtes hangja, a becé- 
zése. amikor utánozta gyermeki selypítésemet: 
új panca... a szappant még nem tudtam ki- 
mondani, rám ragadt ez a név, m panca.

(Befejező rész a holnapi számunkban!
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Az Egged micvát gyakorol...
Az Egged autóbuszkooperati- az egyik vallásos kiránduló meg 

va embereinek a múlt héten al- döbbenten vette észre, hogy el-
kalmuk adódott, hogy a túlit és 
a tefilin micváját gyakorolják. 
Igaz, nem rakták magukra a 
tálitot és nem raktak tefilint, 
de az elveszett kegyszerek visz- 
szaszolgáltatása is komoly mic- 
vának számit...

A Kármel-parti kibucok tagjai 
ugyanis nemrégiben közös kirán 
dulást rendeztek a Szinájban és 
a kirándulók egyrésze a vallásos 
Nir Ecjon kibucból volt. Ami­
kor autóbuszuk a Szent Katalin- 
kolostor felé tartott, a kocsi a 
hepehupás utón nagyokat ugrott 
és az egyik különösen rossz út­
szakaszon az állandó rázás mi­
att összekeveredett az utasok 
poggyásza.

Amikor befejeződött az ut,

veszett a tálitot és tefilint tártál 
mazó bársony tok. A sofőr a ko­
csi átvizsgálása során megállapí­
totta, hogy az autóbusz padlóza­
tában, éppen azon a helyen, ahol 
a Nir Ecjon-beli kibucnyik ült, 
fél méter hosszú és negyed mé­
ter széles rés tátong. A kegysze­
rek kiestek az autóbuszból és tu­
lajdonosuk panasszal fordult az 
Egged talált tárgyakkal foglalko­
zó osztályához.

Az Egged igazgatósága a múlt 
héten ajánlott levélben köszönte 
meg az elveszett kegyszerek tu­
lajdonosának, hogy nagy mic­
vát gyakorolhatott és egyidejű­
leg postán új tálitot és tefilint 
küldött a vallásos kibuctagnak.

Ahol nem normára dolgoznak ...
A mérnökök szakszervezeté- | lett volna tolmácsolnia, 

nek országos kongresszusán, a- j Peresz azonban kerek másfél 
mely nemrég folyt le, a kor- i órát késett és amikor végre meg- 
mány üdvözletét Simon Peresz j érkezett, igy magyarázta ki a 
közlekedésügyi miniszternek kel-1 késést:

— Bocsánat uraim, a minisz­
tertanács ezúttal este 8 órakor 
fejeződött be. Minthogy a kor 
many nem normára dolgozik - 
abban sem vagyok biztos, ho; 
jár a minisztereknek prémium, 
vagy túl óra-bér. kénytelen vol­
tam végigülni a minisztertar v 
csőt.

Izraelben járt...
A Kneszet gazdasági bizottsá­

gának ülésén a posta- és telefon- 
szolgálat problémáiról folyt 
vita. amelynek során Szimcha 
Friedmann azt a panaszt vetette 
fel, hogy a telefonos kisasszo­
nyok gyakran udvariatlan han­
gon válaszolnak az információt 
kérő előfizetőknek.

Összehasonlításképpen megem­
lítette. hogy az amerikai tele­
fonos kisasszonyok mindenkivel 
udvariasan és végtelen türelem­
mel beszélnek. Beszámolóját így 
végezte:

— Legutóbbi new-yorki láto­
gatásom alkalmával először tör­
tént meg, hogy egy telefonos 
kisasszony udvariatlanul beszelt 
velem. Elcsodálkoztam és érdek­
lődni kezdtem, mire a kisasszonv 
bevallotta, hogy nemrég tért 
vissza hosszabb izráeli látogatás­
ról...
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KALEIDOSZKÓP
A VEVŐ ES A KERESKEDŐ SZOEGALA 1ABAN

tiszta-gyapjú fonalból készült fia- 
nell-ruha, plisszirozott felsőrész­
szel. Derékban feszes, piros és 
fehér-mintás széles övvel. A ka­
lap és a cipő tengerészkék.
2. PIERRE CARDIN. Bar­
na és fehér selyem krepp, tér­
ti ig-érő tunika, kétoldalt beha- 
sitva, amelyet azonos szinti shor­
ten viselünk. A tunikát keskeny 
fehér bőröv tartja össze.

3. GIVENCHY. — Menyasz- 
szonyi ruha, mely érdekes mó­
don még mindig megőrzi a ha­
gyományos nőiességet. Földig- 
érő. fehér organdi költemény. — 
Puffszerű fátyol, amelyet közé­
pen virág tart össze. Mindene­
setre megjegyezhetjük, hogy zsi­
dó szempontból teljesen megfe­
lel a vallási előírásoknak.

4. CHRISTIAN DIOR. — Fi­
nom gyapjufonalból készült jer­
sey kabátruha, piros diszitéssel. 
A vállon két gomb tartja.
5. GIVENCHY. — Virágdiszes 
emprimé ruha, kis kabatkaval.

MENNYIBE KERÜL A PtSZACHI 
NAGYTAKARÍTÁS?

ZACSKOZOTT TEJ
literes zacskozott tej for-i csoiatban. hogy a háziasszonyok 

hozatala után, a Tnu- nak nem keli uj tejtartó-kanesó- 
kat beszerezniük, mert a fél-li­
teres zacskózott tejhez árusított 
kancsók nagysága a literes zacs 
kőhöz is megfelel. A zacskózott 
literes tej ára 60 agora.

most megkezdte Tel-Aviv 
zetében az egyliteres zacskó­

tej árusítását a Corchani- 
an és a Super-Sol üzletei- 

\ vállalat közölte ezzel kap

PIPERE
Az Éc-Házájit vállalat forga­
tna hozta uj pipereszappanát 

Hivia-Deodorant néven, amely 
emcsak kiváló minőségű, kel- 
:mes pipere-szappan, hanem egy 
cn elsőnendű izzadtság elleni 
tér - amely különösen fontos 
L izraeli meieg éghajlat mel- 
::t Az utóbbi években egvre 
t-.ahb elterjedt a hasonló tipu-

AZ OSEM
A ■ (kém vállalat elhatározta, 

ogy ezentúl elektromos agy se 
iiségével intézi a vállalat ad- 
‘ Tisztrációját az árkalkuláci­
ót. valamint a piackutatási mun 

iátokat. Ennek megfelelően a 
áiialat megvette az NCR-Cen- 
ury-100 tipusu elektromos a- 
•Vát, amelynek üzembe helyezé- 

megkönnyiti a vállalat igaz­
ítását. Az Osem jelenleg kö- 
áibelül 500 különböző fajtájú 

. irtmányt hoz forgalomba, kü-

SZAPPAN
su higiénikus pipereszappan A- 
merikában és az európai orszá­
gokban és többek között, a hi­
res Lux és Palmolive szappano­
kat is ezzel az uj eljárással gyárt 
ják. Az Olivia Deodorant, ame­
lyet a gyár Ausztráliába, Belgi­
umba és az Egyesült Államok­
ba is exportál, négy illatban ke­
rül forgalomba.

MODERNIZÁL
lönböző száraz tésztákat, lisztet, 
levesporokat, készételeket, pudin 
got, zselét, valamint kekszet és 
sós süteményeket A vállalat 
nyolcezer céget lát el árujával 
és csak Tel-Avivban naponta 
800 számlát kell kiállítani.

Az uj elektromos-agy egyben 
átveszi a konszern 600 alkalma­
zottja fizetésének kiszámítását is, 
az autópark felügyeletét és az 
előzetes gyártási tervezés mun­
káját.

A pészachi nagytakarítás árát 
elsősorban a háziasszonyok fi­
zetik meg — erőkifejtés formá­
jában. De a tisztítószerek ára­
séra a legolcsóbb, és aki azt hi­
szi, hogy a tisztaság csakis mun 
ka és szorgalom kérdése, tekin­
télyes adag naivitásról tesz ta­
núságot. Az angolok ugyan úgy 
vélekednek, hogy „arcunk verej­
téke“ a legjobb tisztítószer, de 
azért a vegyipar eredményei is 
számítanak valamicskét — 

Izraelben jelenleg jóformán 
minden tisztítószer több formá­
ban kerül piacra. Számos helyi 
gyár verseng egymással és akik 
hajlandók megfizetni a vámot, 
megtalálhatják az üzletek polca­
in a külföldi gyártmányú tisz­
títószereket is. Ezek ára az iz­
raeli árak mintegy kétszerese, — 
ami kétségessé teszi a kiadás jo­
gosultságát, még akkor is, ha 
bizonyos esetekben a külföldi á 
ru valóban jobb minőségű, mint

a hazai.
Mire költ a háziasszony a pé­

szachi nagytakarítás előtt?
Íme: felmosószer (kőpadlóhoz) 

1.70-1.80 font üvegenként, klór­
tartalmú tisztítószer (0.35-0.80),- 
fürdőszobai tisztítószer, kád, - 
csempe. W.C. stb. tisztítására — 
(0.65-0.95). fertőtlenítők (0.42),- 
eziist és fémtárgyak tisztítására 
szolgáló szerek (0.55 font), há­
zi politúr és bútorok tisztításá­
ra szolgáló szerek (0.85 font.),- 
kályhatisztitó szerek (3.50 font), 
rovarirtók (3.00-4.50) font), E- 
zenkivnil további néhány fontot 
költ a háziasszony különböző 
rongyok, illetve kefék beszerzésé 
re, valamint általános tisztító­
szerekre, amelyek ára 7 font kö­
rül van.

Végeredményben a pészachi 
nagytakarítás mintegy 25-30 font 
ba kerül olcsóbb, és 45-50 font 

‘ba drágább tisztítószerek beszer 
zése esetén.
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PÉSZACHI SÜTEMÉNYEK
NARANCS-TORI A

Nyolc tojás sárgáját négy e- 
vőkanál cukorral habosra kava­
runk. Egy narancs reszelt héját 
keverjük közé. A fehérjét négy 
evőkanál cukorral habbá verjük

ESKÜVŐ MÁÁBÁROT KIBÜCBAN
Rendszerint legalább két pár chapaia u- 

:.:-i uh meg a kibuc a lakodalmat a már 
.: ..itt ..rituáléver: gyerekek pálmaágas 

ra között vonulnak az üm epeit fiatalok 
cs füleik a pódiumra, ahol az est vezető- 

< a titkár fogadja őket. Zeneszám, é- 
nekkar, sok-sok virág, az asztalon ünnepi 
-■ agy-kalács, bor; a kibuci „ketuba” felolva- 

■■■■ iláirá< az „ara"’ könyvben; ,.lechájim“-ot 
•• ünnepelt és ünneplő-sereg, virággal 

-zónák be a gyerekek az ifjú párt, kalács- 
v,..é> cs bankett, evés-ivás. A két nagyte- 
-emből a szétválasztó üvegajtók betokolásá- 

ii egy óriási nagyteremmé alakult helyi­
hez fehér-abroszos asztalai mellett folyik a 

dam tere-fele a vendégek, családok és a 
kibuciak között. Aztán műsor és végül haj­
nalig tánc.

Most is telistele a ház, pedig csak egy 
párocskát ünnepeltünk. Mégis? Miért a ki­

étől? Egymagában is hetedhétországra szó­
ló ez a lakzi?

Bizony, hogy az. Mert a menyasszony 
apja Dan Maas, egyszer (?!) kibucnyik lé- 
! ere a mezőgazdasági minisztérium tanács- 
asioja, aki naponta már kora reggel útnak 
indul országos feladatait teljesíteni. És a 

•pókban érkezett haza Rómából, ahol egy 
' "r,.tpig végezte teendőit, mint az Egyesült 
Nemzetek, az UNO Közélelmezési és Agri- 
■ •' túrái is Szervezetének, a UNFAO-nak az 
ügyvezető alelnöke. S csak azért csupán al- 
eínöke, mert az arabok végleg nem akar­

ót beleegyezni, hogy izráeli küldött legyen 
ennek a fontos világszervezetnek az elnöke, 
Előzőleg évekig volt a Héber Gabonater- 
Tte; ok Szövetségének a főtitkára.

Dan Maas a harmincas évek derekán a 
I igend Alijjával került Németországból Má- 
ibárotba. A kibuci mezőgazdaságban sikere­
ik voltak kezdeményezései. Tudására, ered­
ményeire felfigyeltek illetékesek és annak 
ideien őt küldte az állam Burmába U-Nu 
elnök kérésére országa lehetőségeinek fel­
tárására. Dánnal együtt még egy máábá- 
foti chávér, a borsodi származású Jisáj 
lárkoni, mint gépész, ment a „különitmény- 
nyel“ Ázsiába.

Ezt a sikert követte az afrikai megbíza­

tások sora. Hogy csak néhány országot 
említsünk a sok közül, akik kérték, nem 
egyszer, éppen őt, Dán Maast. Libériát, Ke­
nyát, Abesszíniát stb, sorolom el, ahol 
hosszabb időt kellett töltenie Családostul. 
Mert évekig nem élhet az ember egyedül.

Mint delegált vett részt a Rómában szé­
kelő UNFAO, a Food Agriculture Orga­
nization ülésein, mint előadó. így lett vi­
lágszerte ismert a szakkörökben. Akiknek 
tapasztalatairól számolt be, amelyeket itt­
hon szerzett, — viszont hazahozhatott on­
nan sok-sok, másutt tapasztalt és hallott 
eredményt.

Ritkán kiséri el a felesége Dánt külföl­
di útjaira. Mert itthon fontos és szakértel­
met kívánó munkakört tölt be. Ő a kibu­
ci „Kol-Bo”-nak a vezetője. Igen, „kol-bo” 
is van a mai világban a kibuci életben is.

A vőlegény szülei sem akárkik. (De me­
lyik kibucnyik akárki?!) Élijáhu és Rácbei 
Dániel is kaptak nem egyszer országos vi­
szonylata munkakört a Kibuc Árci kere­
teben. És délamerikai megbízatásukban is 
vállvetve dolgoztak, szerveztek, tanítottak, 
uj olékkal, chalucokkal gyarapították Izra­
el népességét. A vőlegény meg, Saul, kö­
zel két évig, katonai évei után, a Kibuc 
Meuchád teherhajóin, mint fedélzeti beosz­
tott dolgozott. A hobby-ja a fényképészet. 
Felvételeivel kiállításon is szerepelt és a 
szakmabeli albumokban is találhatók mű­
vészi felvételei.

Hogy ki mindenki jelent meg ezen a 
hetedhétországra szóló lakodalmon? Csak 
két miniszter: Chájim Gváti, a földmű­
velésügyi és Viktor Sém-Tov, az egészség- 
ügyi. Munkatársak, barátok az egész or­
szágból. Begyülekeztek az elszakadt kibuc- 
nyikok is, a sikeresek. Mert amit valami­
kor a jó jesiva-bocherekről mondtak, az a 
kibuci nevelésüekről is mondható: ahová 
jó sorsuk veti őket, megállják a helyüket.

Csak a menyasszony bátyja nem jöhetett 
el a messzi, Himalaya alatti Nepal -ból, 
ahol — apja nyomdokain haladva, se­
gít a nepáliaknak mezőgazdaságuk előbb- 
revitelében.

Fürth Margit

és hét kanál burgonyaliszttel fel­
váltva a sárgájához bekeverjük. 
A tepsit, vagy a tortaformát ki­
kenjük és burgonya-liszttel meg­
hintjük. Közepes tűznél kisütjük.

A tortakrém: 200 gr. marga­
rint 200 gr. cukorral habosra 
verünk, egy tojás sárgáját és 
egy narancs reszelt héját és any- 
nyi kinyomott narancslevet adunk 
hozzá, amennyit a krém felvesz. 
A kettévágott tortát cukrozott 
narancslével meglocsoljuk — 
kis konyakkal is vegyíthetjük és 

a krémmel belülről megtöltjük 
és bevonjuk.

MANDULÁS 
BURGONYA-TORTA 

Nyolc tojás sárgáját fél po­
hár cukorral elkavarunk. 100 gr. 
margarint habosra keverünk és 
hozzáadunk 250 gr. főtt, áttört 
burgonyát. Egy citrom reszelt 
héját a tojás sárgájába teszünk, 
a habosra kevert burgonyát 100 
gr. darált mandulát egy kanál 
szitált pászkalisztet. végül pedig 
a nyolc tojás keményre vert hab 
ját fél pohár cukorral. Lassú 
tűznél megsütjük. Borsodóval le 
öntve, vagy csokoládémázzal be­
vonva fogyasztjuk.

DATOLYA-CSÓK 
250 gr. vagdalt mandulát 250 

gr. vagdalt datolyát és 250 gr. 
porcukrot öt tojás fehérjével gőz 
fölött sűrűre főzünk. A tepsibe 
pergamen-papirt teszünk, meg­
kenjük margarinnal és a masz- 
szából kiskanállaí vagy csillag­
csővel, hal mocskákat rakunk. 
Langyos sütőben inkább szárít­
juk, mint sütjük.

DIÓS-TEKERCS 
Négy tojás sárgáját 100 gr. 

cukorral és fél citrom reszelt hé­
jával habosra keverünk. 50 gr. 
darált diót és 50 gr. darált man 
dulát, 50 gr. burgor.yaliszttel és 
egy sütőporral elvegyitve, hoz­
záadunk, végül a négy fehérje 
kemény habját. A tepsire perga- 
menpapirt rakunk, megkenjük és 
erre simítjuk el egyenletesen a 
masszát. Közepes tűznél 15-20 
perc alatt megsül. Cukrozott, ned 
vés konyharuhára borítjuk ki, ol­
vasztott baracklekvárral megken­
jük és a konyharuha segítségé­
vel felgöngyölítjük. Tetejét cu­
korral hintjük be.

Hasonló szabású sportöltözetek -
mától az Atánál

4 részes, összeillő együttes „Jeans stílusban 
gombdiszitéssel, kihangsúlyozott zsebekkel és varrásokkal.
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A legújabb sláger: 
rövid nadrág — 18.95 IL

Hosszú nadrág — 34.95 IL.

Térdigérő szoknya — 29.95 IL.

Kivágott, ujjatlan 
száráfán — 42.95 IL.

KAPHATÓ CSAK AZ ATA ÜZLETEKBEN
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í munkapart kongresszusán , . Ma reggel kezdődik a 3 napos távgyaloglásHirtelen meghalt dr. Jiszrael Slomo Ben Meir képviselő ^
Kétízben töltött be alminiszteri tárcátJeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­

dósitójától). — Jeruzsálemben 
tegnap tragikus hirtelenséggel el­
hunyt dr. Jiszráe! Slomo Ben 
Méir képviselő a Nemzeti Vallá­
sos Párt vezető személyisége. Az 
elhuny t, aki szívbeteg volt. 60 év­
vel ezelőtt született. Dr. Ben 
Méir tegnap délután dr. Jicchák 
Rá fáéi képviselő társaságában 
megjelent a Munkapárt kongresz- 
szttsának ünnepélyes megnyitá­
sán. ahol a pódiumon az előkelő­
ségek számára fenntartott helyen 
foglalt helvet.

Röviddel ezt követően rosszul 1 
lett és a Binjáné Háuíná épüle­
téből hordágyon vitték a be- j 
járathoz, ahonnan mentőkocsi­
val a Sááré Cedek kórházba 
szállították.

Dr. Jicchák Ráfáel is elkísérte 
hirtelen rosszul lett képviselő tár­

sát és kórházi ágya mellett állott 
a rövid idő múltán bekövetkezett j 
haláláig.

Dr. Ben Méir varsói származó- , 
sti volt. de fiatal korában szülei­
vel az Egyesült Államokba emig­
rált. Rabbiképesitése is volt, de 
Amerikában főfoglalkozásként 
ügyvédként működött. Jogi dok­
torátusát a Jesiva Egyetemen 
kapta. Már Amerikában vezető 
személyisége lett a Mizráchi-moz- 
galomnak. Ben Méir 21 esztendő­
vel ezelőtt alijjázott. az ország­
ban is azonnal bekapcsolódott a 
mozgalom vezetésébe. A barma-, 
dik Kneszetbe került be első iz- i 
ben képviselőnek, az ugyancsak 
szívroham következtében Jeru­
zsálemben hirtelen elhunyt sop­
roni születésű Dávid Cvi PinkásZ; 
képviselő helyébe.

Azóta állandóan képviselő volt és
két ízben hosszabb időn át al- 
miniszterként is tevékenyke-

1
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„SZÁDAT UR ÉRDEKES JAVASLATA A KRÍZIS 
RÉSZLEGES MEGOLDÁSÁRA...”

(Amerikai szóvivő)

l)r. Mosc Szilé az eszméletlen 
Ir. Ben Méir segítségére siet

dett. előbb a népjóléti minisz­
tériumban, később a belügy ­

minisztériumban.

A jelenlegi Kneszetben a tör­
vényhozási bizottság elnöke és a 
külügyi és hadügyi bizottság tag­
ja volt.

Dr. Ben Méir harcos egyéniség 
volt .aki azonban politikai küz­
delmét képzettsége és kultúrája 
magas színvonalán folytatta. Az 
utóbbi időben ellentétei voltak 
politikai síkon dr. Jicchák Rafa­
ellel is Izraeli közszolgálatai­
nak kiemelkedő korszaka volt. 
amelyet a már folyton beteges­
kedő néhai Mose Chájim Sápira, 
belügyminiszter idejében a bel­
ügyminisztériumban töltött mint 
alminiszter, amikor a miniszté­
riumot lényegében véve szemé­
lyesen vezette.

Dr. Ben Méirt hitvese és két 
fia gyászolják. Az egyik fia, aki 
a család régebbi nevét megtartva, 
dr. Jchtida Rosenberg, a pártnak 
ugyancsak aktivistája és a Nem­
zeti Vallásos Párt képviselőjelölt 
listáján szerepelt. A sors furcsa 
rendelkezése folytán édesapja el- 
hunytával megüresedett helyet 

l dr. Jehuda Rosenberg kapja meg.

20 ezer menetelő áll a starthoz — Hatszáz rendőr gondoskodik 
a rend fenntartásáról ~ A résztvevők az első nap 31 kilométer" tesz­
nek meg — A Ramalla melletti Bét Él sátortáborból indulnak ki 

Nyolcvan éves menetelő a feliratkozottak között
Ma, hétfőn hajlanban 5.30

órakor kezdődik a háromnapos 
távgyaloglás, amelynek keretében 
közel 20 ezer menetelő áll a 
starthoz. Számszerint ez a 17-ik

ahol a menetelők gyülekeznek. 
Tegnap azonban már ismét min­
dent elrendeztek és a sátortábor 
készen várta a sokezer távgyalog­
lót.

Síj&ZKSZ
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évi távgyaloglás, amelyhez hol­
nap, kedden mintegy ezer idő-

TÖBB MINT 200 DUNAM0T KISZÁRÍTANAK 
A TENGERBŐL A HAIFAI KIKÖTŐ MELLETT

Megkezdődtek a kikötő kiszélesítési munkálatai
Haifa 

jától). - 
a haifai

(Az Uj Kelet tudósító- 
- Tegnap megkezdődtek 
kikötő kiszélesítési mun-

Megsebesült két gázai 
gyermek

Katonai tudósítónk jelenti: — 
Két gázai gyermek tegnap déli 
12 órakor kézigránát robbanás 
következtében megsebesült. Egy 
terrorista gránátot dobott a gá­
zai autóbuszállomásra, ahol a 
két arab gvermek megsebesült.
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FELAVATTAK A WALLENBERG KÓRBONCTANI 
INTÉZETET A NEGEV-KORHÁZBAN

V kanadai zsidó szervezetek százezer dolláros adománya 
tette lehetővé az új létesítményt Dr. Gallai Zoltán: 

„A magyar zsidók el nem múló hálával gondolnak 
Raoul Wallenbergre”

Kanada magyar zsi-Beér Sé\a (Az Uj Kelet tudó* 
■utójától). — A beér-sévai Negev- 
korházben tegnap leleplezték az 
ui kórbonctani intézet falán el­
helyezett emléktáblát. amely 
megörökíti dr. Raoul Wallenberg, 

hős zsidómentő svéd diplomata 
nevét. Az ünnepélyes szertartá­
son résztvett Stan Sontfeld. Svéd 
ország izráeli követe. Norbert 
Mazur svéd konzul, valamint 60 ] 
kanadai magyar-zsidóból álló 
csoport, akik ebből az alkalom­
ból látogattak el az országba.
-\ kanadai küldöttség élén dr. , 
Gallai Zoltán állt. a montreali j 
magyar-zsidó egylet elnöke. Bog- j 
ler Lajos, a kanadai Magyar Hír- j 
lap munkatársa és dr. Ár je Béla, j 
t kanadai Hisztadrut vezetője, 
aki egyben a kezdeményezője is 
volt a Wallenberg emlékét meg­
örökítő akciónak. Annak kere­
teben a kanadai magyar zsidóság 
mintegy százezer dolláros ado­
mánnyal járult hozzá a patoló­
giai intézet felépítéséhez.

A kcgyeletes ünnepségen Svéd­
ország követe, majd konzulja 
méltatták Wallenberg hervadha­
tatlan érdemeit a magyar zsidók 
mentése terén a vészkorszakban 
és fájdalmuknak adtak kifejezést, 
hogy a 26 évvel ezelőtt az oro­
szok által rejtélyes körülmények 
között elhurcolt diplomata nem 
érhette meg megmentette! hálá­
jának lerovását. Dr. Gallai Zol­
tán francia, majd magyar nyel­
vű beszédében kifejtette, hogy a 
magyar zsidók el nem múló há­
lával gondolnak Raoul Wallen­
bergre. életét állandóan kockáz­
tató tevékenységére és neve. em­
léké megörökítését köteles ségé-

nek érezte 
I dósága.

Dr. Körösi Ferenc professzor. I 
; a megmentettek nevében vázol­
ta a svéd diplomata bátor kiál- 

I tusát a zsidók érdekében a nácik- 
í kai. majd később a bevonuló | 
! oroszokkal szemben is. Bemuta- : 
j tolt a jelenlévőknek egy Wallen- I 
berg által kiadott védlevelet, ! 
amelynek alján orosz nyelvű 
igazolvány szerepel. Elijáhu Ná- 
vi polgármester Beér Séva nevé­
ben és dr. Gil Goldberg, a pato­
lógia igazgatója, a kórház kép­
viseletében fejezték ki köszöne- 
tüket a montreali magyar zsidó­
ságnak azért a megtiszteltetésért, 
hogy Wallenberg emlékének mél­
tó megörökítésére a Negev fővá­
rosát. illetve kórházát választot­
ták.

(b. gy.)

kálatai, amelyek keretében 213 
dunám területet hódítanak el a 
tengertől. A kikötő főmedencé­
jének nyugati részében 13 du­
nám. a Ki son kikötő Shemen 
partján pedig 200 dunám terüle­
tet szárítanak ki. Ez utóbbi terü­
let kiszárításához 200 ezer ton­
na kő és 1 millió 200 ezer köb­
méter homok szükséges.

A Kikötőhatóság szóvivője 
közölte, hogy a kiszárított terü­
leteken új rakpartokat és raktá­
rakat építenek a rohamos léptek­
kel növekvő konténer-forgalom 
lebonyolítására. A szárítási és 
építkezési munkálatok költségeire 
20 millió fontot irányoztak elő.

A haifai kikötő konténer-for­
galma, amely 1970-ben 100 ezer 
tonnát tett ki. a szakértők becs­
lése szerint öt éven belül egy­
millió tonnára emelkedik.

Pinchász Szápir miniszter:

AZ IDÉN MÁSFÉL MILLIÁRD DOLLÁR LESZ 
AZ EXPORT

Kitüntettek 12 kiváló exportőrt az államelnöki rezidencián
vitel és a különféle szolgáltatá-

sebb személy és 3500 Gádná ka- j 
tonai előkepzös ifjú csatlakozik, i 

Gerson Feled ezredes, a táv- 1 
gyaloglás parancsnoka tegnap. 
sajtófogadást tartott es közölte, 
hogy

a hétvégi esőzések miatt ösz- 
szedőltek sátrak és tartóoszlo­
pok a Bét Él „sátorvárosban'.

ZI-"
A korábbi évekkel ellentétben 

az idén nem hajnali négy órakor, 
hanem 5.3()-kor kezdődik a me­
netelés. Az intézkedés oka: haj­
nalban még túlságosan hideg van 
a távgyaloglás útszakaszán.

Az első nap a résztvevők 31 
kilométeres útszakaszt tesznek 
meg, amelynek mentén két pi­
henő tábort létesítettek. Az 
egyiknél teát. és süteményeket

@ Edward Heath angol minisz­
terelnök kétnapos hivatalos lá­
togatásra Bonnba érkezett, ahol 
Willy Brandt kancellárral Ang- 

j 1 iának az európai Közöspiachoz 
■ való csatlakozásáról, valamint a 
í berlini kérdésről tárgyal.

Baloldali tüntetés az új nácipárt ellen 
Münchenben

Nem engedték be tíz érdeklődőket a g\ülésterembe
j jobboldali lapkiadó, az új csoport j 
í elnöke volt, aki főként a kelet- j 

hez közeledő politikája miatt éle- 
i sen támadta Willy Brandt kan- 
I cellán. „Mi győzni akarunk, a : 
! következő világháborúban" 

mondotta dr. Erei.

München (Reuter). — Mintegy 
háromezer német fiatalember 

. kart karba öltve elzárta egy mün­
cheni vendéglő ajtaját, hogy meg 
akadályozza a „német népi egy­
ség" új szélsőjobboldali párt ala­
kuló gyűlésének megtartását. 
Csak az újságírók és 50 érdek- 

I lődő jutott be a gyűlés megnyi­
tásakor a terembe.

I A fiatalok szocialista és bal­
oldali csoportok tagjai, akik ezt 
megelőzően tüntetést rendeztek 

I az étterem előtt Hans Jochen 
Fogéi müncheni polgármester 
vezetésével. Az 50 főnyi közön­
ség jelenlétében megtartott gyű­
lés szónoka dr. Gerhard Erei

kapnak a résztvevők, a ma<ikn;,| 
pedig megpihenhetnek L'g\an- 
ugy. mint tavaly, ez alkalommal 
is. a három napos távgyalog!.,, 
résztvevői a Ramalla nviletti l; ; 
Él-től indulnak ki es u2 
térnek vissza éjszakai pihenőn.

A távgyaloglás résztvevőit 14 
elsősegélynyújtó állomás. K» 
cipőjavitó műhely, 40 mentő­
autó és természetesen minden 
más szolgáltatás kiséli útjukon.

! Az idén 22500 feliratkozó vol: 
a távgyaloglásra. Feleg ezredes 
becslése szerint ezek közül 21 
ezer (beleértve az idős szemelu- 

1 két és a Gadna előképzősöket i- 
I ténylegesen résztvesz. \z idősek 

é< a Gadna elöképzősök cs.,k L:
! napot menetelnek, még peT; 
i kedden és szerdán. Az utóbbi;)',
I gyülekezőhelye a Cion-völgye a 
. Héber Egyetem kampusza me - 
: lett.

A szervezett menetelő csopor­
tok száma az idén 120. \ i2n
szervezett csoport az ország kü­
lönböző részeiből, vállalatok b< 
és intézményekből rekrutálódor 

Egy csoport a „Fekete párdu­
cok" név alatt akart résztvenni 
a távgyaloglásban, de a ren­
dezőség ezt nem engedélyezte. 
A távgyaloglás résztvevőim 

kora széles skálát mutat Az if­
jak tói kezdve előrehaladott kora 
személyekig találhatók réve 
vök. A jelenleg ismeretes adatok 
szerint van egy 80 esztendős rés/: 
vevő és többnek a kora mech.-.- 
ladia a 75 évet.

F.nos Giváti rendőrőmagx a 
judeai rendőrségi körzet parancs­
noka közölte, hogy mintegy 600 
rendőr ügyel a forgalom irány ítá­
sára és a rend fenntartására a 

— J távgyaloglás zavartalan leborno- 
litása érdekében.

G0LDA MEIR BESZÉDE 
A MUNKAPÁRT KONGRESSZUSÁN

(Folvtatás az első oldalról)
A sokat emlegetetett „Paleszti­

nái állam" tervéről Goi da Méir 
kijelentette, hogy Irák és a Föld­
közi-tenger közötti térségben leg 
feljebb két állam számára van

hely: egy zsidó 
lám részére .

es ecv arab

j Zálmán Sázár államelnök teg- 
j nap jeruzsálemi rezidenciáján fo 
I gadott 12 „kiváló exportőrt", 
I akiket Pinchász Szápir pénzügy-, 
I valamint kereskedelmi és ipar­

ügyi miniszter mutatott be az ál­
lamelnöknek. A kiváló exportő- 

í rök minimum 100 ezer dollár ér­
tékű exportot bonyolítottak le 
1970-ben, kivitelüket 20—25 szá­
zalékkal növelve a korábbi évhez 
viszonyítva.

Szápir pénzügyminiszter a si­
keres exportőröket bemutató be­
széde keretében megemlítette, 
hogy 1970-ben az izráeli áruki-

MAGYAR JISUV ELBÚCSÚZOTT 
NAHARI M0SET0L

Százakra 
fel tegnap

menő tömeg vonult 
délután a Cholon- 

bátjámi temetőbe, hogy megadja 
a végtiszteletet Náhári-Schwartz 
Mosenak, az erdélyi somér szer­
vezet alapitójának és parancsno­
kának. A magyarországi és erdé­
lyi cionista közélet egykori veze­
tői. a Makkabea veteránjai, az 
erdélyi cionista vezető gárda tag­
jai. a

dr. Frenkel Jenő volt szegedi fő­
rabbi tartotta az első emlékbe­
szédet. A heti szidta traktusát 
idézve arról beszélt, hogy Náhári 
Mose. mint Mose Rábénu Izráelt, 
a zsidó nép szeretetét, a Tórát, a 
zsidó nép nevelését viselte a szi­
vén. Vázolta Náhári Mose élet­
útját a budapesti Makkabeától az 
erdélyi somér szervezet megala- 

volt cserkészek, a Bnc Brit 1 kításáig. majd alijjája utáni tévé-

es
sok együttesen 1 milliárd 350 
millió dollárt eredményeztek. Az 
idén jó kilátások vannak arra, 
hogy több mint másfél milliárd 
dollárra emelkedjen az export, 
ami azt jelenti, hogy egy leiek­
re átlag 500 dolláros kivitelt bo­
nyolítunk le.

Szápir miniszter hangsúlyozta, 
hogy ha Izráel nem kényszerülne 
óriási méretű honvédelmi célokat 
szolgáló importra, úgy már két­
ségkívül a kivitel és behozatal 
közötti egyensúly állapot folya­
matának kezdetén állanank. A 
pénzügyminiszter elégtétellel kon­
statálta, hogy növekedik az expor 
tőrök száma és ennek nem csak 
gazdasági, hanem politikai jelen­
tősége is van. mert izráeli árak 
exportálása szintén békeküldetést 
jelent.

A jelentős exportot lebonyolító 
vállalatok elismerő oklevelet kap­
tak az elnöki házban, ahol Sázár 
államelnök bibliai idézetekkel 
tűzdelt beszédében méltatta a ki­
vitel jelentőségét nemzetgazdasá­
gunk fejlődésében.
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INTELLIGENCIA-TESZT MACSKÁKNAK f
Angliában, ahol 9 millió macska él űri életet, csupán idő 

kérdése volt, hogy mikor vezetik be az intelligencia-tesztet a 
macskáknál is.

A 28 éves Keith Martin most olyan rendszert dolgozott 
ki. amely lehetővé teszi számára a macskák okossági foká­
nak megállapítását aszerint, hogy milyen pontszámot sikerül 
szerezniük bizonyos előírt feladatok sorának teljesítésénél. 
Becsvágyó macskátulajdonosok immár megállapíthatják, hogy 
négylábú kedvencük oly szuperintclligenciával rendelkező 
állat-e. mint már amúgy is feltételezték. Martin módszere 
alapján kedves háziállatuknak nem kevesebb, mint 14 külön­
böző tesztet kell végigcsinálnia.

A macska által végzett legkülönbözőbb feladatok eredmé­
nyeit a Keith Martin által kidolgozott kérdőívre kell beve­
zetni. majd a fiatalember egy font ellenében kiértékeli az 
adatokat, s írásban értesíti a macska tulajdonosokat, milyen in­
telligencia-fokot ért el négylábú kedvence.

Martin rövid idő után már szerzett bizonyos tapasztalato­
kat. „Megállapítottam, hogy a tisztafajú macskák nem olyan 
okosak, mint a közönséges házi macskák, s a legéletrevalób­
bak az egészen komikus keverék-macskák".
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A HAIFAI-ÖBÖL KISIPARI VÁLLALATAI 
TILTAKOZNAK A BÉREMELÉSEK ELLEN
A telekhatóság 1200 font évi bért követel az eddigi 

200 font helyett dunámonként
Haifa (Az Uj Kelet tudósító­

jától). — Az öböl ipari öveze-

Nordau-páholyának testvéri köre 
zarándokolt el. hogy elbúcsúzzon 
a kiváló cionistától és meleg szi- 
vü baráttól.

A Niszán havi tilalom miatt le­
egyszerűsített gyászszertartáson

kenységét a Makkabeában, a (. o- 
fim országos szervezetében, az

Meghalt Reichental Ferenc festőművész
1 erdélyi somérok 
j egyesületében és 

holvban.

veteránjainak 
a Nordau-pá-

Dániel az oroszlánketrecben

ÉRDEKES SZIKLARAJZOK A NYUGATGÁUU 
KERESZTÉNY SIRBARLANGBAN

volt a látogatók számára, de a 
kirándulók kárt tettek a színes 
sziklarajzokban. Emiatt a régé­
szeti osztály lefényképezte a raj­
zokat. majd a múlt hét végén 
betonlapokkal befalazta és föld- 

■ del betakarta a barlang bejára-J tát.

Az állami régészeti osztály szó

Izraelben eddig még nem lá­
tott színes rajzokat találtak a 
nyugat-galili Locháméj Hágetáot 
kibucban levő „Hősiesség múze­
uma" melletti keresztény sírbar­
langban. A rajzok egyike Dánielt 
az. oroszlánketrecben ábrázolja 
— közölte Gideon Fürster ré­
gész.

Az archeológus elmagyarázta,
hogy külföldön feltárt korabeli | vivöie bejelentette, hogy ez csak
keresztény sírbarlangok falán ta- j átmeneti megoldás, mert jól zár- 
láltak hasonló színes rajzokat. Ez ható kaPut készítenek a temet- 
a barlang már egy ideje nyitva j kezési he,E védelmére és ennek 

1 - * — felállítása után ismét megnyitják
K UJ KELET 1971, IV. 5 a sírbarlangot.

Áháron Rozen, a jeruzsálemi i 
egyetem előadója feltette a kér- | 
dést, mi a titka annak, hogy fel- j 
nőtt emberek, tanárok, gyáripa- ; 
rosok. közéleti férfiak szinte ap- ! 
jukként ragaszkodtak Náhári 
Mosehoz. Adódott ez az elhunyt 
megnyerő egyéniségéből, maku- > 
látlan közéleti múltjából és im- ; 
ponáló teljesítményeiből, amiért 
általános tisztelet és nagyrabecsü­
lés övezte. A régi erdélyi kiizdő- 
társak nevében búcsúzott az el­
hunyttól. Nahari Mose fivére, 
Schwartz Ernő mondott káddist.

A barátok meleg részvéttel vet­
ték körül özvegyét, Zsizsit, aki 
Náhári Mose életének utolsó ne­
héz éveiben önfeláldozó szeretet­
tel és gondoskodással vette körül.

Hosszú szenvedés után meghalt 
New Yorkban Reichental Ferenc, 
a nagynevű festőművész. Izrael 
örök szerelmese. Reichental, aki 
egy Pozsony melletti faluban 
született, a budapesti képzőmű­
vészeti akadémián tanult és ha­
marosan rendkívüli sikereket ara

telepedett le Izraelben, ahol két­
szer tett látogatást. Tavaly nagy 
sikerű kiállítása volt a herzliai 
múzeumban és megszervezés 
alatt állott telavivi tárlata is, de 
ágynak esett és vissza kellett tér­
nie az Egyesült Államokba még 
mielőtt a tárlatot megnyithatta.

tott. Az első világháborúban fog- Barátaihoz intézett levelében azt
ságba esett és csak 1923-ban ke­
rült vissza az akkor közben 
Csehszlovákiához csatolt Felvi­
dékre. A fogságban is sokat alko­
tott és a szovjet kormány 30 ké­
pét vásárolta meg. Első nemzet­
közi sikerét Alexander Bloch 
orosz zsidó költő Die Zwölf cimü 
kötetéhez rajzolt illusztrációval 
aratta. Sokat élt Párizsban, ahol 
a legjobb galériák vásárolták mü­
veit. Reichental képeket vezető 
európai múzeumok is megszerez­
tek.

A második világháború után 
Amerikába vándorolt. Családi

irta legutóbb, hogy találkozott 
New Yorkban dr. Chájim Gám- 
zuval, a telavivi múzeumok igaz­
gatójával, akivel megállapodott 
nagyszabású tárlat rendezésében. 
Sajnos már nem érhette meg.

Reichental Ferenc, aki 76 évet 
élt. A HOH Nordau-dijának ke­
retében alapítványt létesített Iz­
raelben élő magyar zsidó festő­
művészek jutalmazására. Az ala­
pítvány összegének folyósítását 
végrendeletében is biztosította. 
Halálát felesége, lánya. Haifán 
élő fivére és unokatestvérei, vala­
mint iaen széles baráti kör gyá-

(b. i.) 1 körülményei okozták, hogy nem j szolja.

tének kisipari vállalatai tegnap 
tiltakozó gyűlést tartottak az 
országos telekhatóság „drasztikus 
béremelései” ellen.

A kisiparosok szövetsége sze­
rint a telekhatóság egyáltalán 
nem veszi figyelembe a tényt, 
hogy az üzemtulajdonosok jelen­
tős összegeket fektettek be a kör­
nyék kifejlesztésébe és ez tette 
lehetővé a telkek értékének emel j 
kedését. A telekhatóság most 
1200 font évi bért követel duná­
monként az eddigi 250 font he­
lyett. Ugyancsak tiltakoznak a 
kisiparosok a rendkívül magas 
és önkényesen kivetett ..beleegye­
zési illeték" ellen, amelyet a te­
lekhatóság az örökösöktől, vagy 
üzemek eladása esetén hajt be.

A kisiparosok Pinchász Szápir 
pénzügyi, ipari és kereskedelem­
ügyi miniszter beavatkozását ké­
rik. hogy méltányos áron meg­
vásárolhassák a telkeket és a te­
lekhatóság önkényes és indoko­
latlan haszonélvezetének végle­
ges megszüntetését követelik.

A miniszterelnök újra a legha­
tározottabban visszautasította a/t 
a felfogást, hogy nemzetközi ga­
ranciák pótolhatják a biztonsagot 
nyújtó határokat, illetőleg a ve 
de!met képező földrajzi adottsá­
gokat.

— Izráel nem hajlandó első kí­
sérteti nyúl lenni egy

olyan elmélet számára, amely 
kikapcsolja a geográfiai ténye­
zőt a biztonsági megfontolá­
sokból.

Különben is a tapasztalat az: - - 
zonyitja, hogy ezek a nemzetkö­
zi garanciák minden alkalomul 
amikor kritikussá vált a helyze: ,1 
Közelkeleten. teljes csődöt nu 
dottak.

Végül a miniszterelnök ó\a 
tette az arab államok vezetőit at­
tól. hogy újabb háborús kaland 
ba bocsátkozzanak és tüzet m i- 
sanak Izráel ellen. Ezzel kapc- - 
latban Golda Méir idézte Grecs- 
ko marsall szovjet hadügyminisz­
ter beszédét a kommunista p. t 
moszkvai kongresszusán, ahol 1 
mondotta: „Aki megtámadja < 
Szovjetuniót, annak erejébe üt so 
zik". Ugyanez történt 1967-ben. 
amikor Izráelt megtámadták. Ki­
lát erejéből az ellenség területeve 
vitte át a háborút. Kimondta az:, 
hogy ez a módszer kizárólag 
Szovjetunió szelektív joga? — ,e 
evezte meg maró gúnnyal Golda 
Méir miniszterelnök.

#lndira Ghandi indiai mmí-- 
terelnök kijelentette, hogy ke 
mánya nem maradhat közömbe- 
a Kelet-Pakisztánban folyó 
rengzéssel szemben.
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